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1  Στην «πρέσα» τα νοσοκομεία των Ιωαννίνων
Πηγή: ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

469.96 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μ
πορεί ία στατιστικά στοιχεία αναφορικά με την πορεία του εμβολιασμού 
στην περιοχή των Ιωαννίνων, να καταγράφουν μεγάλη αύξηση σε επί
πεδο ρυθμού από τη μία, από την άλλη όμωε πλευρά, μόλιε το 15% 
των συνολικών εμβολιασμών που χορηγούνται, αφορούν πρώτεε δό- 
σειε, με την εικόνα να είναι η ίδια και στα εμβολιαστικά κέντρα, με τον αριθμό των 
πρώτων δόσεων και το ποσοστό επί του συνόλου των εμβολιασμών, να μην ξεπερνά 

το 10% τιε τελευταίεε ημέρεε._________________________________________

Ειδικότερα, την Δευτέρα στα Ιωάννινα, έγιναν συνολικά 2.135 εμβολιασμοί εκ των οποίων μόλιε 139 
ήταν για την πρώτη δόση, 220 για τη δεύτερη και 1.799 αφορούσαν την αναμνηστική δόση. Μία σταδιακή 
μεταβολή των στατιστικών και ms oikovos αναμένεται από την ερχόμενη εβδομάδα με βάση τα ραντεβού 
για tous εμβολιασμού5 που έχουν ήδη οριστικοποιηθεί, μετά tis ανακοινώσει για την υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού ans ηλικία άνω των 60 ετών.

Σύμφωνα με την Σταυρούλα Τσιάρα, πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Ιωαννίνων και υπεύθυνη λει- 
TOupYias του Εμβολιαστικού Κέντρου του ΠΓΝΙ, η μεγάλη πλειονότητα των εμβολιασμών γίνεται καθη-

Στην «πρέσα» 
τα νοσοκομεία 
των Ιωαννίνων
μερινά από συνειδητοποιημένουε συμπολίτεε, που επιλέγουν την αναμνηστική δόση, για να αποκτήσουν 
ακόμη μεγαλύτερο βαθμό npoaraaias από τον ιό και τη βαριά νόσηση.

«Υπάρχει και έναε αριθμόε πολιτών, που είναι άνω των 60 ετών και οι οποίοι μέχρι σήμερα δεν έχουν 
εμβολιαστεί, για διάφορουε λόγουε, οι οποίοι έρχονται αυτέ5 tis ημέρεε, αλλά σίγουρα δεν είναι ο αριθ- 
pos που θα θέλαμε και θα περιμέναμε. Για να δημιουργήσουμε το περίφημο tsi'xos avoaias θα έπρεπε 
να εμβολιαστούμε όλοι μαζί σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα, κάτι που αυτή τη στιγμή δε γίνεται, αφού 
μπορεί να έχουμε μεγάλη αύξηση στην αναμνηστική δόση, από την άλλη όμωε υπάρχει και έναε μεγάλθ5 
αριθμάε συμπολιτών, που έχουν έξι και πλέον p0vss που έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό tous και 
πλέον δεν είναι το ίδιο θωρακισμένοι απέναντι στον ιό», σημείωσε.

Αναφορικά με την παραλλαγή «Όμικρον» με το νέο στέλεχοε, η κα Τσιάρα τόνισε, ότι η ιατρική - επι
στημονική κοινότητα βρίσκεται σε αναμονή των μελετών, που θα δείξουν εάν πρόκειται για μία παραλ
λαγή, πολύ πιο μεταδοτική από τη «Δέλτα» αλλά iacas και για λιγότερο επικίνδυνη για oaous νοσήσουν.

Στην πίεση οι ΜΕΘ___________________________________________________________

Η κατάσταση ans ΜΕΛ του ΠΓΝΙ από την άλλη, φαίνεται να παρουσιάζει μια σταθερότητα με τον αριθμό 
των ασθενών που νοσηλεύτηκαν χθεε να είναι κάτω από tous 40, με έναν αριθμό άμα» επιπλέον 24 
ασθενών, να νοσηλεύεται στο νοσοκομείο Χατζηκώστα, που έχει διαθέσει και tis δικέΞ του δυνάμει. Η 
πίεση αφορά περισσότερο ans ΜΕΘ όπου χθεε το μεσημέρι στο ΠΓΝΙ, ήταν διασωληνωμένοι 13 ασθενείε 
και άλλοι τέσσερα στη ΜΕΘ του Χατζηκώστα.

Δύο antjAeiss οτο Μέτσοβο οε δύο popes___________________________________
Σε διάστημα μόλιε δύο ημερών, δύο συνάνθρωποι pas από το Μέτσοβο οι οποίοι ήταν ανεμβολίαστοι, 

έφυγαν από τη ζωή xoopis να καταφέρουν να κερδίσουν την μάχη με τον ιό παρά την νοσηλεία tous. Για 
«σκοταδιστέε» κάνει λόγο σε ανάρτησή του ο περιφερειάρχη3 Ηπείρου, xoapis να κατονομάζει κάποιον, 
οι οποίοι onoos ανέφερε, «επηρεάζουν καταστάσειε και δημιουργούν τεράστιο θέμα», ενώ απηύθυνε έκ
κληση ακόμα μια φορά, για τον εμβολιασμό των κατοίκων, ειδικά του Μετσόβου, όπου τα ποσοστά εμ- 
βολιαστικήΞ κάλυψη5, παραμένουν εξαιρετικά χαμηλά.
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1  Εμβολιάστηκε το 74% των ενηλίκων στην Ελλάδα
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
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ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ

Εμβολιάστηκε το 74% των ενηλίκων στην Ελλάδα
Σημαντικά τα ευρήματα πανελλαδικής μελέτης

Νέα πανελλαδική μελέτη η οποία 
ανακοινώθηκε χθες με την ονομασία 
Hellas Health VIII διαπίστωσε ότι το 
74% του ενήλικα πληθυσμού έχει εμ
βολιαστεί για την Covid-19, το 43% 
για τη γρίπη, το 25% για τον πνευμο- 
νιόκοκκο, το 14% για την ηπατίτιδα Β, 
το 11% για τον έρπητα ζωστήρα και 
το 10% για διφθερίτιδα, τέτανο, κοκ- 
κύτη.

Παρουσιάζοντας την μελέτη αυτή, ο 
Γιάννης Τούντας, διευθυντής του Ιν
στιτούτου Κοινωνικής και Προληπτικής 
Ιατρικής (ΙΚΠΙ) και ομότιμος καθηγητής 
Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικής 
του ΕΚΠΑ, σημείωσε ότι σύμφωνα με 
τα ευρήματα το 88% από όσους έχουν 
ήδη εμβολιαστεί κατά της Covid-19 εί
ναι διατεθειμένο να κάνει και την τρίτη 
δόση ενώ, το 36% έχει εμβολιάσει τα 
παιδιά του κατά της Covid-19. Επι
πλέον, άλλο ένα 33% απάντησε ότι 
σκοπεύει να εμβολιάσει το παιδί του 
έναντι του ιού.

Το 18% δηλώνει πως η πανδημία έχει 
επηρεάσει την απόφασή του για εμβο
λιασμό με άλλα εμβόλια εκτός του εμ
βολίου για τον κορωνοϊό, θετικά σε πο
σοστό 72% και αρνητικά σε ποσοστό 
28%. Από όσους δεν έχουν εμβολια
στεί για πνευμονιόκοκκο ή γρίπη, το 
56% δεν το θεωρεί απαραίτητο, το 24% 
είναι επιφυλακτικό με τα εμβόλια και το 
20% δηλώνει αμέλεια.

Επιπροσθέτως, αναφορικά με τον 
τρόπο ζωής τους εν μέσω πανδημίας 
το 38% απάντησε ότι έκανε λιγότερα 
από θα όσα ήθελε κατά τη διάρκεια 
των τεσσάρων τελευταίων εβδομάδων 
λόγω συναισθηματικών προβλημάτων 
(35% το 2017).

Το 12% ένιωθε αρκετά συχνά απελ
πισμένο και μελαγχολικό κατά τη διάρ
κεια των τεσσάρων τελευταίων εβδο
μάδων, το 7% τις πιο πολλές φορές και 
το 2% πάντα. Ενώ, το 55% αναφέρει 
την ύπαρξη χρόνιου νοσήματος, το 
16% υπέρτασης, το 14% υπερχολη- 
στερολαιμίας, το 8% σπαστικής κολίτι
δας, το 8% αγχώδους διαταραχής, το 
7% οστεοαρθίτιδας ισχίου ή γόνατου, 
το 7% σακχαρώδη διαβήτη, το 6% κα
τάθλιψης και το 6% άσθματος.

Το 38% δήλωσε ότι έχει εξαιρετική ή 
πολύ καλή υγεία (42% το 2017), το 37% 
καλή, το 23% μέτρια και το 2% κακή. 
Το 17% πως ο ύπνος του επηρεάστηκε 
αρκετά και το 11% πολύ λόγω μελαγ
χολίας ή άγχους. Το 12% δεν κατανα
λώνει καμία μερίδα λαχανικών την 
ημέρα (6% το 2017), το 54% έως 1 με
ρίδα και μόνο το 34% καταναλώνει πε
ρισσότερες από 1,1 μερίδες την 
ημέρα, αντί για τουλάχιστον 2 μερίδες 
την ημέρα. Επιπλέον, το 12% δεν κα
ταναλώνει καμία μερίδα φρούτων την 
ημέρα (8% το 2017), το 48% κατανα
λώνει μέχρι 1 μερίδα και μόνο το 40% 
καταναλώνει περισσότερες από 1,1 με
ρίδες την ημέρα, αντί για τουλάχιστον 
2 μερίδες την ημέρα.

Σε ό,τι αφορά τα χρόνια νοσήματα:
- Το 40% ανέφερε ότι μεταξύ πρώ

του συμπτώματος και έναρξης θερα
πείας για κάποιο χρόνιο νόσημα από το 
οποίο πάσχει, μεσολάβησε διάστημα 
μεγαλύτερο από 6 μήνες. Ενώ, το 22% 
απάντησε ότι μεταξύ τελικής διάγνω
σης και χορήγησης θεραπείας μεσο
λάβησε διάστημα μεγαλύτερο από 6 
μήνες.

- Το 37% είχε συμμετοχή στη διαδι
κασία λήψης απόφασης για τη θερα
πεία (πάρα πολύ και αρκετά), ενώ το 
23% καθόλου. Και τέλος, το 10% από 
τους χρόνιους πάσχοντες έχει απευ
θυνθεί σε συλλόγους ασθενών για βοή
θεια.

Σε ό,τι αφορά τη χρήση υπηρεσιών 
υγείας:

- Το 46% επηρεάστηκε από την παν
δημία ως προς την επιλογή μεταξύ δη
μόσιας ή ιδιωτικής ιατρικής υπηρεσίας. 
Υψηλά ποσοστά αναφέρονται για τη 
μέτρηση της χοληστερίνης (82%), του 
σακχάρου (81%), της αρτηριακής πίε
σης (75%) στο σύνολο του δείγματος 
και τη διενέργεια καρδιογραφήματος 
(83%) στους άνω των 40 ετών, ενώ χα
μηλά είναι τα ποσοστά για τη μέτρηση 
της οστικής πυκνότητας (58%) στους 
άνδρες άνω των 70 ετών και στις γυ
ναίκες άνω των 65 ετών, καθώς και της 
αιματολογικής εξέτασης κοπράνων 
στους άνω των 45 ετών (27%).Το 21% 
των ανδρών ηλικίας 50-75 ετών δεν

έχει μετρήσει το PSA και το 56% δεν 
έχει κάνει δακτυλική εξέταση για καρ
κίνο του προστάτη. Και το 9% των γυ
ναικών ηλικίας 21-65 ετών δεν έχει κά
νει τεστ Παπανικολάου, το 8% των γυ
ναικών ηλικίας 40-75 ετών δεν έχει κά
νει μαστογραφία και το 10% δεν έχει 
κάνει ψηλάφηση μαστού από γιατρό

Οικονομικές δυσκολίες
Πολλοί μείωσαν τις θεραπείες τους 

γιατί δεν τα βγάζουν πέρα ενώ, παρα
τηρήθηκε αύξηση του καπνίσματος. 
Συγκεκριμένα, ένα 3% αναγκάστηκε να 
διακόψει τη θεραπεία κάποιο χρόνιο 
νόσημα λόγω πανδημίας, ένα 8% να 
την παρατείνει και ένα 5% να την ανα
βάλει.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της 
έρευνας αυξήθηκαν οι καπνιστές στο 
40% όταν ήταν 36% το 2017 με το 31 % 
να απαντά ότι καπνίζει καθημερινά και 
το 9% καπνίζει αλλά όχι καθημερινά.

Το 11% αναφέρει πως τους τελευ
ταίους 12 μήνες δεν έλαβε τις ανα
γκαίες θεραπευτικές ή/και διαγνωστι
κές υπηρεσίες που χρειάζονταν. Και το 
49% ανέφερε ως λόγο το κόστος, το 
24% την απόσταση και το 23% την παν
δημία. Το 24% απάντησε πως η πλη
ρωμή των φαρμάκων τους τελευταίους 
12 μήνες αποτελεί σημαντικό πρό
βλημα και το 28% μικρό πρόβλημα.

Επίσης, το 21% μείωσε την αγορά ει
δών πρώτης ανάγκης προκειμένου να 
μπορέσει να αγοράσει συνταγογρα- 
φούμενα φάρμακα, το 10% πήρε λιγό
τερο φάρμακα από αυτά που του συ
νέστησε ο γιατρός και το 9% καθυστέ
ρησε να εκτελέσει ή δεν εκτέλεσε συ
νταγή.

Το 24% δεν γνωρίζει καθόλου τι εί
ναι τα γενόσημα φάρμακα, το 11% λίγο 
και το 26% μέτρια ενώ, το 32% δεν 
γνωρίζει ότι τα γενόσημα φάρμακα κο
στίζουν τα 2/3 της τιμής των αντίστοι
χων πρωτοτύπων.

Το 17% δεν εμπιστεύεται καθόλου 
τα γενόσημα φάρμακα, το 12% λίγο και 
το 29% μέτρια. Το 6% είναι πολύ αρνη
τικό στη χρήση γενόσημων φαρμάκων, 
το 11% μάλλον αρνητικό και το 39% 
ούτε αρνητικό ούτε θετικό. Το 22% έχει 
ενημερωθεί για τα γενόσημα φάρμακα

από τον φαρμακοποιό, το 20% από για
τρό γενικής ιατρικής, το 15% από τους 
οικείους και το 13% από γιατρό άλλης 
ειδικότητας.

Το 34% θα προτιμήσει γενόσημο εάν 
η επιπλέον επιβάρυνση για το πρωτό
τυπο είναι μεγάλη, το 34% προτιμά το 
πρωτότυπο σε κάθε περίπτωση και το 
22% πάντα προτιμά το γενόσημο

Επίσης, το 51% δαπάνησε για φάρ
μακα τους τελευταίους 12 μήνες 10- 
50 ευρώ τον μήνα, το 11% 50-100 
ευρώ, το 4% 100-200 ευρώ και το 1% 
200-500 ευρώ τον μήνα.

Τέλος, το 29% ανησυχεί πολύ για τη 
δυνατότητά του να καλύψει το κόστος 
για συνταγογραφούμενα φάρμακα τα 
επόμενα δύο χρόνια και το 31% ανη
συχεί λίγο.

Να σημειωθεί ότι η έρευνα Hellas 
Health διεξήχθη στο διάστημα 5-12 Νο
εμβρίου 2021, σε 1.001 άτομα, αντι
προσωπευτικό δείγμα του ενήλικα ελ
ληνικού πληθυσμού, σε συνεργασία με 
τη Metron Analysis και υπό την αιγίδα 
και τη χορηγία του ΣΦΕΕ και την υπο

στήριξη των Angelini Pharma, ΒΙΑΝΕΞ 
Α.Ε., Elpen, Φαρμασέρβ Lilly, Novo 
Nordisk, Pfizer, Roche. Οι έρευνες 
υγείας Hellas Health πραγματοποιού
νται από το 2006.

Στις οκτώ έρευνες που έχουν πραγ
ματοποιηθεί καταγράφεται κάθε φορά 
ένας βασικός κορμός δεδομένων, ο 
οποίος περιλαμβάνει την αυτοαναφε- 
ρόμενη κατάσταση υγείας, βασικές συ
μπεριφορές που επηρεάζουν την 
υγεία, όπως διατροφή και κάπνισμα, 
καθώς και τη χρήση των υπηρεσιών 
υγείας.

Σε κάθε έρευνα διερευνώνται σε βά
θος ορισμένα από αυτά ή άλλα ενδια
φέροντα θέματα, όπως οι εμβολιασμοί 
και η χρήση φαρμάκων. Η διαχρονική 
παρακολούθηση αυτών των δεδομέ
νων παρέχει τη δυνατότητα διαπίστω
σης σημαντικών αλλαγών, όπως η αρ
νητική επίδραση της οικονομικής κρί
σης στην υγεία του πληθυσμού και 
τώρα οι παράπλευρες αρνητικές επι
πτώσεις της πανδημίας.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πιέζονται τώρα και οι ΜΕΘ της πρωτεύουσας
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

130.0 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πιέζονται ιώρα και οι ΜΕΘ ins πρωιεύουσαε
Αυτές τις δύσκολες μέρες που δια

νύουμε και εφόσον πλέοντα νοσοκο
μεία μας δεν είναι μονοθεματικά, δη
λαδή δεν νοσηλεύουν αποκλειστικά 
Covid περιστατικά, είναιλογικό να πιέ
ζονται οι ΜΕΘ. Σύμφωνα με υψηλό
βαθμα στελέχη του ΕΚΑΒ, πίεση δέ
χονται πλέον και οι κλίνες ΜΕΘ της Ατ
τικής, καθώς πρέπει να νοσηλευτούν οι 
ασθενείς με Covid αλλά και τα non Co
vid περιστατικά. Έτσι, παρότι διακομί
ζονται non Covid περιστατικά και στις 
ΜΕΘ ιδιωτικώννοσοκομείων, η πίεση

στις ΜΕΘ στην Αττική είναι μεγάλη και 
οι κλίνες εντατικής παρουσιάζουν πλη
ρότητα 907».

Λίγο καλύτερα είναι τα πράγματα 
στις απλές κλίνες Covid, όπου η πληρό
τητα φτάνειτο 757 στην Αττική. Πηγές 
της «Political» από το ΕΚΑΒ διαψεύ- 
δουνδημοσιεύματα που κάνουνλόγο 
για πίεση στις ΜΕΘ της Αττικής εξαι- 
τίαςτων διακομιδών από την περιφέ
ρεια. Γίνονται διακομιδές ασθενών 
από εκεί, όπως και προ Covid, κυρίως 
εξαιτίαςτης έλλειψης ειδικοτήτων.

π.χ., για στεφανιογραφίες, όμως δεν 
είναι αυτή η αιτία που γέμισαν οι εντα
τικές της Αττικής.

Ο θ. Πλεύρης που συμμετείχε για 
πρώτη φορά στο Συμβούλιο Υπουργών 
Υγείας στη δήλωσή του είπε μεταξύ άλ
λων πως η ελληνική πλευρά θα τονίσει 
την ανάγκη ενισχυτικής δόσης σε 
όλουςτους πολίτες, ενώ θα ζητήσει να 
ανοίξει η συζήτηση για την ισχύ των πι
στοποιητικών σε ένανχρόνο που θα 
διαφυλάσσει την ανοσία των πολιτών.

Κατερίνα Παπακωστοπούλου



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εγκληματικό
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

113.66 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΖΗΓΗΣΕΙΣ ΖΗΤΑ Η ΠΟΕΔΗΝ
Γιατί ενώ υπάρχουν xeves 
kXi'ves, ασθενεί^ πεθαίνουν 
διασωληνωμένοι ektos 
ΜΕΘ; »ΣΕΛ. 16

Εγκληματικό
ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ από το υπουργείο Υγείας ζητάει ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος. Όπως τονίζει θα πρέπει κάποια 
στιγμή να πει το υπουργείο Υγείας γιατί δίνουν κενές κλίνες 
ΜΕΘ καθημερινά. Εάν υπάρχουν είναι εγκληματικό. Σύμφωνα 
με τον ίδιο, είπαν ότι όλη η χώρα είναι μια υγειονομική περιφέ
ρεια. Επομένως, οι διασωληνωμένοι ασθενείς μεταφέρονται 
από νοσοκομείο σε νοσοκομείο για νοσηλεία σε ΜΕΘ. Εξάλλου, 
στις κλίνες εντατικής είναι γνωστό ότι υπάρχει κεντρική διαχεί
ριση από ΕΚΑΒ - ΕΚΕΠΥ. Με βάσει τα στοιχεία του υπουργείου 
Υγείας νοσηλεύονται 600 ασθενείς (διασωληνωμένοι και μη) 
με κορωνοϊό στις ΜΕΘ. Ωστόσο, συνολικά οι διασωληνωμένοι 
ασθενείς με κορωνοϊό είναι 714. Ως εκ τούτω, πάνω από 130 
διασωληνωμένοι ασθενείς με κορωνοϊό είναι εκτός ΜΕΘ. Σήμε
ρα διατίθενται 647 κλίνες ΜΕΘ κορωνοϊού. «Γιατί υπάρχουν 47 
κενές κλίνες κατά το υπουργείο Υγείας και νέοι ασθενείς πεθαί
νουν διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ σε λίστα αναμονής πολλές 
ημέρες;», διερωτάται ο Μιχάλης Γιαννάκος.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ν. ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΣΤΑ «ΝΕΑ» ΠΡΟΒΛΕΨΗ - ΣΟΚ 2.000
ΘΑΝΑΤΟΙ ΣΕ 25 ΜΕΡΕΣ

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1616.52
cm²

Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ν. ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΣΤΑ «ΝΕΑ»
ΠΡΟΒΛΕΨΗ - ΣΟΚ 
2.000 ΘΑΝΑΤΟΙ 
ΣΕ 25 ΜΕΡΕΣ
• Συμπληρώνονται 
σήμερα δύο χρόνια μετά 
το πρώτο κρούσμα στην Ουχάν
• Και αόρατη παραλλαγή ms 
Ομικρον που δεν εντοπίζουν 
τα μοριακά τεστ
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ.
ΝΑΤΑΣΑΜΠΔΣΤΕΑ
ΑΡΘΡΟ ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ
Σ. 16-17
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1  Ν. ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΣΤΑ «ΝΕΑ» ΠΡΟΒΛΕΨΗ - ΣΟΚ 2.000 ΘΑΝΑΤΟΙ ΣΕ 25 ΜΕΡΕΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Βλέπουν £oos και 2.000 
veous Oavaious πριν 
από mv Πρωτοχρονιά!
Οι ειδικοί προειδοποιούν ότι ία θεμέλια ίου τείχους ανοσίας 
στην Ελλάδα θα συνεχίζουν να είναι σαθρά, όσο παραμένουν 
εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες άνω των 60 ετών μη εμβολιασμένοι

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΙΤΑΝΙΔΗ

Β
αρύς αναμένεται να είναι ο απο
λογισμός για το 2021, καθώς τις 
τελευταίες 25 ημέρες του έτους 
οι ειδικοί προβλέπουν ότι στη «μαύρη 

λίστα» των θυμάτων θα προστεθούν 
επιπλέον έως και 2.000 θάνατοι. Η 
εξέλιξη αυτή είναι, σύμφωνα με τους 
επιστήμονες, άρρηκτα συνδεδεμένη 
με τις... τρύπες που εντοπίζονται στο 
τείχος ανοσίας. Μάλιστα, προειδο
ποιούν ότι τα θεμέλιά του θα συνεχί
ζουν να είναι σαθρά, όσο παραμένουν 
εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες άνω 
των 60 ετών μη εμβολιασμένοι.

«Τις τελευταίες ημέρες επιβεβαιώ
νεται το προβλεπτικό μας μοντέλο, 
που έδειχνε αποκλιμάκωση - έστω 
και ήπια - των κρουσμάτων στις 
αρχές Δεκεμβρίου. Ηδη, την περα
σμένη εβδομάδα διαπιστώθηκε ότι 
οι νέες λοιμώξεις ήταν κατά μέσο 
όρο 500 λιγότερες ημερησίως. Τώρα 
αυτό που ελπίζουμε είναι η θετική 
αυτή παρατήρηση να μην αποδειχτεί 
πρόσκαιρη», δηλώνει στα «ΝΕΑ» ο 
καθηγητής Πνευμονολογίας της Ια
τρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Νίκος Τζανάκης. Ο ειδικός, 
εντούτοις, σπεύδει να προσθέσει πως 
«η αποκλιμάκωση που καταγράφεται 
σήμερα θα αρχίσει να αντανακλά στα 
νοσοκομεία - και συγκεκριμένα στον 
αριθμό των νοσηλευομένων, των δια- 
σωληνωμένων και των καθημερινών 
απωλειών - μετά τις 20 Δεκεμβρίου. 
Συνεπώς, υπολογίζεται ότι έως τις 25 
Δεκέμβρη ακόμη 1.000-1.200 ασθε
νείς θα χάσουν τη μάχη για τη ζωή 
τους. Μοιραία, έως το τέλος του έτους 
ο αντίστοιχος αριθμός θα εκτοξευτεί 
σε 1.500-2.000».

Το τίμημα, δε, θα είναι ιδιαίτερα 
θλιβερό κυρίως για εκείνες τις γεω
γραφικές περιοχές όπου η εμβολια- 
στική κάλυψη παραμένει αναιμική 
έναντι του απειλητικού πανδημικού 
ιού. Οπως προκύπτει από έρευνα 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, από την

αρχή της πανδημίας στηνΚεντρική 
Μακεδονίαέχουν καταγραφεί περί- 
που2.900 θάνατοιανά ένα εκατομ
μύριο πληθυσμού.Αντιθέτως, στην 
πυκνοκατοικημένη Αθήνα, όπου οι 
συνθήκες ευνοούν τις μεταδόσεις, οι 
θάνατοι ανά εκατομμύριο κατοίκους 
είναι οι μισοί (1.450) σε σχέση με τη

Βόρεια Ελλάδα, γεγονός που σχετί
ζεται με τη μαζικότερη ανταπόκριση 
των κατοίκων της πρωτεύουσας στο 
κάλεσμα των επιστημόνων.

ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, η ευαλωτό- 
τητα του ανεμβολίαστου πληθυσμού 
- με έμφαση στους ηλικιωμένους

- ήταν, άλλωστε, και η αιτία που 
αποφασίστηκε η επέκταση της υπο- 
χρεωτικότητας στους πολίτες 60+. Και 
όπως προκύπτει από τα έως τώρα 
δεδομένα το κέρδος είναι μεγάλο, 
λαμβάνοντας υπόψη την επισήμανση 
διά στόματος του Πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη πως «το εμ-

***» ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
800

75ο ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ 
7D0 C0VID-19 
“ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ
550

500

450 28 Σεητ.
400 2020

βόλιο ενός 70άρη ισοδυναμεί με 34 
εμβολιασμούς νεοτέρων από πλευράς 
δημόσιας υγείας». Αναλυτικότερα και 
σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μά
ριο Θεμιστοκλέους, από τις 30 Νοεμ
βρίου (ημέρα που ανακοινώθηκε το 
μέτρο) έως και χθες το πρωί είχαν 
προγραμματιστεί συνολικά 71.903 
ραντεβού πολιτών άνω των 60 ετών 
για πρώτη δόση. Συνυπολογίζοντας, 
συνεπώς, ότι έως τα τέλη του περα
σμένου μήνα περίπου 520.000 άτομα 
της συγκεκριμένης ηλικιακής κατη
γορίας δεν είχαν αναπτύξει ανοσία, 
διαπιστώνει κανείς πως ήδη κατά 
την πρώτη εβδομάδα εφαρμογής του 
μέτρου ανταποκρίθηκε το 14%.

Παράλληλα, όμως, στοίχημα πα
ραμένει να πειστούν οι πολίτες (με 
έμφαση στην ίδια ηλικιακή δεξαμενή) 
να υποβληθούν και σε αναμνηστική 
δόση. Η αιτία; Οπως ανέφερε πρό
σφατα η καθηγήτρια Παιδιατρικής 
Λοιμωξιολογίας και μέλος της Επι-

Οι 8 oious 10 είναι ανεμβολίαστοι
ΟΚΤΩ ΣΤΟΥΣ ΔΕΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ που νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι στα νοσοκομεία της χώρας είναι 
ανεμβολίασιοι, με τα καθημερινά δεδομένα του ΕΟ- 
ΔΥ να αποδεικνύουν την ασπίδα προστασίας που 
προσφέρουν τα εμβόλια έναντι του πανδημικού ιού. 
Αναλυτικότερα, χθες ανακοινώθηκαν 7.009 νέες λοι
μώξεις, εκ των οποίων 2.156 στην Αττική και 1.048 
στη Θεσσαλονίκη. Ο αριθμός των ασθενών που νο
σηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 697 με διάμεση 
ηλικία τα 64 έτη. Το 79,8% έχειυποκείμενο νόσημα 
ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Μεταξύ αυτών, οι 560

(80,34%) είναι ανεμβολίαστοιή μερικώς εμβολιασμένοι 
και οι 137 (19,66%) πλήρως εμβολιασμένοι. Επιπλέον, 
σε διάστημα ενός 24ώρου οι εισαγωγές νέων ασθενών 
Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας ήταν 405 
(ημερήσια μεταβολή +6,58%). Σε ό,τι αφορά τη «μαύρη 
λίστα» των θυμάτων, προστέθηκαν σε αυτήν επιπλέον 
99 απώλειες. Ετσι, από την έναρξη της επιδημίας έχουν 
καταγραφεί συνολικά 18.815 θάνατοι. Το 95,4% είχε 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Η 
διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 38 έτη, ενώ η 
διάμεση ηλικία των θανόντωνείναι 78 έτη.

Δυο χρόνια συμπληρώθηκαν από τον εντοπισμό του πρώτου
Χθες αποκαλυφθηκε 

nos οι επιστήμονες 
εντόπισαν 

μια παραλλαγή 
ms μετάλλαξης 

Ομικρον η οποία 
δεν εντοπίζεται με 

τα συνήθη τεστ

ΤΗΣ ΝΑΤΑΣΑΣ ΜΠΑΣΤΕΑ

Σ
αν σήμερα, πριν από δύο χρό
νια, εντοπίστηκε το πρώτο 
κρούσμα μιας μυστηριώδους 
νέας ασθένειας του αναπνευστικού 

στην Ουχάν της Κίνας. Περάσαμε 24 
μήνες ελπίζοντας ότι όπου να ‘ναι θα 
φανεί το φως στην άκρη του τούνελ 
και η πανδημία θα τελειώσει. Ομως, 
σήμερα η μετάλλαξη Ομικρον αναζω
πυρώνει τις ανησυχίες για το πόσο 
ακόμα θα διαρκέσει η πανδημία της 
Covid-19. Και δεν είναι μόνο αυτό. 
Μόλις χθες, η «Guardian» αποκάλυψε 
πως οι επιστήμονες εντόπισαν μια 
παραλλαγή της μετάλλαξης Ομικρον 
η οποία δεν εντοπίζεται με τα συ
νήθη τεστ. Καθώς δεν διαθέτει μια 
συγκεκριμένη γενετική αλλαγή, η 
παραλλαγή αυτή εντοπίζεται πολύ

δύσκολα και γι’ αυτό μπορεί και να 
εξαπλώνεται γοργά και να έχει δι
αφορετικά συμπτώματα.

Η ανακοίνωση αυτή γίνεται στην 
επέτειο των δύο ετών από τότε που 
εντοπίστηκε το πρώτο κρούσμα 
Covid - στα δύο αυτά χρόνια έχουν 
χάσει τη ζωή τους λόγω του κορωνο- 
ϊού περισσότεροι από 5 εκατομμύρια 
άνθρωποι. Οι περισσότεροι κάτοικοι 
του πλανήτη έχουν ζήσει κάποιο 
χρονικό διάστημα σε συνθήκες λο- 
κντάουν. Το 54% του παγκόσμιου 
πληθυσμού έχει κάνει τουλάχιστον 
μία δόση εμβολίου, παρότι τα εμ
βόλια δεν μοιράστηκαν εξίσου σε 
όλες τις χώρες. Παρότι σήμερα γνω
ρίζουμε πολύ περισσότερα για την 
ασθένεια και για την αντιμετώπισή 
της σε σύγκριση με τις 8 Δεκεμβρίου 
του 2019, όταν εντοπίστηκε το πρώ

το κρούσμα στην Ουχάν, το τέλος 
της πανδημίας δεν έχει φανεί ακόμα 
στον ορίζοντα.

Στις 23 Φεβρουάριου του 2020 η 
Ιταλία έγινε η πρώτη χώρα εκτός 
Κίνας που επέβαλε λοκντάουν. Σύ
ντομα ακολούθησε η Ευρώπη και 
αργότερα και άλλες χώρες. Ο Παγκό
σμιος Οργανισμός Υγείας κατέληξε 
να κηρύσσει πανδημία τον Μάρτιο 
εκείνης της χρονιάς, αφότου 4.616 
άνθρωποι είχαν χάσει τη ζωή τους. 
Τον Απρίλιο του 2020 έκλεισαν σχο
λεία σε πολλές χώρες, επηρεάζοντας 
τις ζωές του 82% των μαθητών στον 
πλανήτη, σύμφωνα με στοιχεία της 
UNESCO.

Στα τέλη Σεπτεμβρίου του 2020, 
συμπληρώθηκαν ένα εκατομμύριο 
θάνατοι από Covid με τις ΗΠΑ και 
τη Βραζιλία να καταγράφουν τους

περισσότερους. Ελπίδες άρχισαν να 
δημιουργούνται πέρυσι τον Δεκέμ
βριο, με την έγκριση των πρώτων 
εμβολίων. Την 1η Νοεμβρίου 2021 
ο αριθμός των συνολικών θανάτων 
ανήλθε στα 5 εκατομμύρια, με τον 
μισό πληθυσμό της Γης να έχει κά
νει τουλάχιστον μία δόση εμβολίου. 
Στις 25 Νοεμβρίου εντοπίστηκε στη 
Νότια Αφρική η μετάλλαξη Ομικρον. 
Χθες, νοτιοαφρικανός επιδημιολό- 
γος, πάντως, προειδοποίησε ότι «η 
φυσική ανοσία δεν προστατεύει από 
τις νέες παραλλαγές». Ενδιαφέρον 
έχει ότι καθώς νέες μεταλλάξεις δη- 
μιουργούνται συνεχώς, το αρχικό 
στέλεχος της Covid-19 δεν εντοπί
ζεται πουθενά.

Βέβαια, οι πανδημίες δεν εξαφανί
ζονται, περιορίζονται σταδιακά. Οι 
ειδικοί θεωρούν ότι αυτό είναι το πιο
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1  Ν. ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΣΤΑ «ΝΕΑ» ΠΡΟΒΛΕΨΗ - ΣΟΚ 2.000 ΘΑΝΑΤΟΙ ΣΕ 25 ΜΕΡΕΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Ποινικές κυρώσει 
στους γονείς

Αντιμέτωποι με ποινικέε κυρώσειε θα βρίσκονται στο εξήε οι γονείε που δεν αφήνουν τα παιδιά τουε να πηγαίνουν 
στο σχολείο επικαλούμενοι λόγουε πανδημίαε. Τα υπουργεία Παιδείαε και Δικαιοσύνηε καταθέτουν από κοινού 
νομοθετική ρύθμιση για την καταπολέμηση του φαινομένου αυτού. Η διάταξη προβλέπει ότι όποιοε έχει την 
επιμέλεια ή την πραγματική φροντίδα του ανηλίκου και παραλείπει την εγγραφή ή την εποπτεία του ωε προε την 
υποχρεωτική φοίτηση (μέχρι και το γυμνάσιο), τιμωρείται με ποινή φυλάκισηε έωε δύο έτη και χρηματική ποινή.

οκτ.

Κύματα 
ins Δέλτα 
σε Ινδία, ΗΠΑ

50% του 
ιαγκοσμιου 
πληθυσμού 
ιμβολιαστεί

τροπής Εμπειρογνωμόνων Βάνα Πα- 
παευαγγέλου, παρατηρήθηκε αύξηση 
στις λοιμώξεις στους ενηλίκους 50-70 
ετών σε γεωγραφικές περιοχές όπου 
καθυστερούν οι τρίτες δόσεις. Ανέ
φερε, μάλιστα, το παράδειγμα της 
Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, 
όπου, παρά την ύφεση του αριθμού 
των νέων κρουσμάτων κατά σχεδόν 
30% σε σχέση με την προηγούμενη 
εβδομάδα, «σημειώνεται μια αύξη
ση των κρουσμάτων στην ηλικιακή 
ομάδα 50 έως 65 ετών, όπου μόλις 
ένας στους τέσσερις από αυτούς που 
έχουν κλείσει ήδη έξι μήνες από τη 
δεύτερη δόση έχει προσέλθει για τη 
χορήγηση της αναμνηστικής δόσης. 
Αντίθετα, στην ίδια Περιφερειακή 
Ενότητα, στην ηλικιακή ομάδα των 
ατόμων άνω των 75 ετών, όπου ήδη 
πάνω από 40% αυτών που έχουν δι
καίωμα να κάνουν το εμβόλιο έχουν 
πάει και έχουν κάνει την τρίτη δόση, 
τα κρούσματα παραμένουν σε χαμηλά 
επίπεδα».

Ontos 
προκύπτει 
από έρευνα 
του
Πανεπιστημίου 
Κρήτη?, 
από την αρχή 
ms πανδημία? 
στην Κεντρική 
Μακεδονία 
έχουν 
καταγραφεί 
περίπου 
2.900 θάνατοι 
ανά ένα 
εκατομμύριο 
πληθυσμού

Η άλλίΐ όψη

ΥΠ0ΧΡΕΩΤΙΚ0ΤΗΤΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ
Υπάρχουν παράΥοντεε μέσα στην κοινω
νία και την πολιτεία που εκμεταλλεύονται 
τα ιδεολογήματα των αντιεμβολιαστών 
και tous ανθρώπουε αυτούε προε ίδι
ον όφελοε και θα το δούμε σε Βάθοε 
χρόνου, όταν θα εμφανιστούν πολιτικοί 
σχηματισμοί που θα έχουν επενδύσει 
σε αυτόν τον αντιεμβολιασμό [...] θα 
βρεθούν στην επικαιρότητα και θα εμφα
νιστούν προεκλογικά. Ο τρόποε με τον 
οποίο συσπειρώνονται και οργανώνονται 
δίνει αυτή την εικόνα. Σε αυτούε τουε 
αντιεμβολιαστέε υπάρχουν ακραίοι δεξιοί 
και ακραίοι αριστεροί. Οι αγανακτισμένοι 
του Συντάγματοε έχουν γίνει αντιεμβολι- 
αστέε τώρα με την έννοια τηε ιδεολογίαε 
[...] Οσο και αν δείχνουν να αυξάνονται 
τα ποσοστά των εμβολιασμών, εντούτοιε 
οι άνθρωποι οι οποίοι αντιδρούν συσπει
ρώνονται, οργανώνονται πλέον σε ομά- 
δεε και προσπαθούν να δημιουργήσουν 
έναν αντίποδα. Η γνώμη μου είναι ότι η 
υποχρεωτικότητα για όλουε είναι η μόνη 
λύση απέναντι σε αυτό το φαινόμενο και 
υπαγορεύεται από την αναγκαιότητα του 
εμβολιασμού. Το πώε όμωε θα εφαρ
μοστεί αυτή η υποχρεωτικότητα είναι 
ένα θέμα που δεν αφορά την Εκκλησία. 
Καταλαβαίνω ότι μέσα στα σπλάχνα μαε 
έχουμε ανθρώπουε οι οποίοι δυστυχώε 
βρίσκονται σε μια κατάσταση Μεσαίω
να, όμωε αυτό δεν πρέπει να λειτουργεί 
αποτρεπτικά, με Βάση την αναγκαιότητα 
του εμβολιασμού να προχωρήσουμε σε 
μια υποχρεωτικότητα.

Απόσπασμα από συνέντευξη στο Πρώτο Πρό
γραμμα τηε Ελληνικήε Ραδιοφωνίαε

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ

κρουσμαιος
πιθανό να συμβεί με την Covid-19 
μέσα στο 2022. Είναι αλήθεια ότι 
θα υπάρχουν τοπικές και εποχικές 
εξάρσεις, ειδικά σε χώρες με χαμηλά 
ποσοστά εμβολιασμού. Οι επιδη- 
μιολόγοι θα πρέπει να προσέχουν 
διαρκώς για νέες παραλλαγές που 
μπορεί να είναι ικανές να ξεπερά- 
σουν την ανοσία την οποία παρέ
χουν τα εμβόλια. Πάντως, χθες, ο 
δήμαρχος της Νέας Υόρκης Μπιλ 
ντε Μπλάζιο ανακοίνωσε ότι όλοι 
οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα 
θα πρέπει να εμβολιαστούν κατά του 
κορωνοϊού, αρχής γενομένης από 
την 27η Δεκεμβρίου. Ο υποχρεωτι
κός εμβολιασμός αφορά όλους τους 
«εργαζομένους χου ιδιωτικού τομέα 
στη Νέα Υόρκη», δηλαδή σχεδόν 
184.000 επιχειρήσεις, εταιρείες και 
εμπορικά καταστήματα.

Κοριτσάκι εμβολιάζεται για την Covid-19 στην πόλη Στορε 
του Κονέκτικατ, στιβ ΗΠΑ
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1  Τραγική κατάσταση
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

78.55 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΖΗΓΗΣΕΙΣ ΖΗΤΑ Η ΠΟΕΔΗΝ
Γιατί ενώ υπάρχουν xeves 
kXi'ves, ασθενεί^ πεθαίνουν 
διασωληνωμένοι ektos 
ΜΕΘ; »ΣΕΛ. 16

Τραγική κατάσταση I
Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ σε ένα από τα μεγαλύτερα και πιο οργανωμένα 
νοσοκομεία της χώρας, το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου, 
είναι απελπιστική. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννά- 
κος υπογραμμίζει ότι συνεχώς δεσμεύονται κλινικές για περι
στατικά κορωνοϊού. Συγκεκριμένα, επτά κλινικές έχουν μετατρα
πεί σε κλινικές covid: Οφθαλμολογική, Β’ Πανεπιστημιακή Χει
ρουργική, Α’ Πανεπιστημιακή Παθολογική, Γ Πανεπιστημιακή 
Παθολογική, Α' Ορθοπεδική, Δερματολογική και Α' Παιδιατρι
κή. Συνολικά νοσηλεύονται 122 ασθενείς και 15 διασωληνωμέ- 
νους στη ΜΕΘ και την Μονάδα αρνητικής πίεσης.
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1  Επικίνδυνη η κατάσταση στην Ψυχιατρική κλινική
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

224.63 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΘΡΙΑΣΙΟ.

Επικίνδυνη η κατάσταση 
στην Ψυχιατρική κλινική
Σε θέσεις για 19 κρεβάτια νοσηλεύονται 
μέχρι και 36 ασθενείς, ενώ τα ράντζα 
έχουν γεμίσει κάθε γωνιά και διάδρομο

Αναυδος μένει όποιος μπει στην Ψυχιατρική κλινική του «θριάσι- 
ου» Νοσοκομείου και αντικρίσει το θέαμα που επικρατεί. Ψυχιατρι
κοί ασθενείς, που πολλοί απ’ αυτούς δυσκολεύονται ή και αδυνα
τούν να τηρήσουν στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής, στοιβάζονται σε 
ράντζα που απέχουν λιγότερο από μισό μέτρο μεταξύ τους, με ό,τι 
αυτό σημαίνει για την υγεία τους καθώς και για την υγεία των εργα
ζομένων της κλινικής.

Τα παραπάνω καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων στο νοσο
κομείο, σημειώνοντας ότι έχουν αποσταλεί επανειλημμένα έγγραφα 
του συντονιστή διευθυντή, γιατρών καθώς και από την ΟΕΝΓΕ, όμως 
η επικίνδυνη κατάσταση παραμένει: «Τα ράντζα έχουν γεμίσει κάθε 
γωνιά και διάδρομο της κλινικής, που έχει 19 κρεβάτια αλλά φτάνει 
να νοσηλεύει μέχρι 36 ασθενείς, όπως ενδεικτικά συνέβη μετά την 
εφημερία της 29 Νοεμβρίου 2021.

Ασθενείς, με σοβαρές ψυχικές ασθένειες και πρόσθετα προβλή
ματα υγείας, κυριολεκτικά σκοντάφτουν πάνω σε χρόνιους ασθενείς, 
που παραμένουν στην κλινική, λόγω ανυπαρξίας των κατάλληλων δη
μόσιων δομών για χρόνιους πάσχοντες.

Νοσηλευτικό προσωπικό που έχει ξεπεράσει τα όρια της εξάντλη
σης. Στις περισσότερες βάρδιες, δύο ή τρεις νοσηλευτές δεν φτά
νουν να δώσουν νοσηλεία, να σιτίζουν και να φροντίζουν ασθενείς 
για την ατομική τους υγιεινή, να προσέχουν για να μην κάνει κανείς 
κακό στον εαυτό ή σε άλλο νοσηλευόμενο, να συμβάλλουν στη θε
ραπευτική παρέμβαση.

Συνολικά, συνθήκες εντελώς ακατάλληλες και κυριολεκτικά επι
κίνδυνες για νοσηλεία ψυχικά ασθενών. Που δυσκολεύουν τη φιλό
τιμη προσπάθεια των εργαζομένων να βοηθήσουν αυτούς τους αν
θρώπους».

Το Σωματείο υπογραμμίζει ότι παρόμοια είναι η κατάσταση στις 
περισσότερες ψυχιατρικές κλινικές γενικών δημόσιων νοσοκομεί
ων, «με εξαίρεση τις πανεπιστημιακές ψυχιατρικές κλινικές σε Αιγι- 
νήτειο και Αττικόν, όπου συνεχίζουν να «απολαμβάνουν προνομιακή 
μεταχείριση» με ευθύνη του υπουργείου Υγείας και των διοικήσεων 
της 1ης και 2ης ΥΠΕ».

«Προφανώς ο συνωστισμός ασθενών στις δημόσιες ψυχιατρικές 
κλινικής δεν είναι σημερινό φαινόμενο. Μαζί με τη γιγάντωση της ι
διωτικής επιχειρηματικής δράσης, είναι τα αποτελέσματα της πολι
τικής της Ευρωπαϊκής Ενωσης και των κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, 
ΠΑΣΟΚ, που έκλεισαν και διατήρησαν κλειστά δημόσια ψυχιατρικά 
νοσοκομεία σε μία περίοδο που αυξάνονται οι εισαγωγές στα νοσο
κομεία λόγω ψυχογενών αιτιών και που η φτώχεια, η επιδημία και οι 
συνέπειές της υποσκάπτουν ακόμη περισσότερο την ψυχική υγεία 
ακόμα και σε όσους δεν έχουν προηγούμενο ιστορικό ψυχικής δια
ταραχής», συνεχίζει. Και απαιτεί τη λήψη μέτρων για την άμεση α
ποσυμφόρηση της κλινικής, την ενίσχυσή της με μόνιμο προσωπικό, 
τη μεταστέγασή της σε κατάλληλο χώρο, να ενταχθούν στο σύστη
μα εφημεριών και εισαγωγών ασθενών και οι Πανεπιστημιακές Ψυ
χιατρικές κλινικές, να δημιουργηθούν και νέες. Επίσης, να δημιουρ- 
γηθούν Κέντρα Ψυχικής Υγείας και να αναπτυχθούν όλες οι αναγκαί
ες δημόσιες εξωνοσοκομειακές δομές (οικοτροφεία, ξενώνες, προ- 
ατατευόμενα διαμερίσματα, δομές για χρόνιους πάσχοντες). Να α
νακληθεί η απόφαση για το κλείσιμο των ψυχιατρικών νοσοκομείων.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Απειλούν ζωές τα λουκέια στα νοσοκομεία και η
«υπόκλιση» στα κέρδη των κλινικαρχών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1831.89
cm²

Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΕΚΑΔΕΣ ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΕΘ - 98% ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΣΕ ΜΕΘ ΚΑΙ ΜΑΦ

Απειλούν ζωές τα λουκέια στα νοσοκομεία 
και η «υπόκλιση» στα κέρδη των κλινικαρχών

S Να ανοίξουν τώρα και να στελεχωθούν πλήρως τα έξι 
νοσοκομεία της Αττικής και τα δύο της Θεσσαλονίκης 
που έκλεισε λόγω «κόστους» η κυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ 
και παρέμειναν κλειστά επί ΣΥΡΙΖΑ

S Αμεση επίταξη, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, 
του ιδιωτικού τομέα Υγείας, που συνεχίζει 
την κερδοφορία του μέσα στην πανδημία και ετοιμάζεται 
για νέο κύκλο συγχωνεύσεων και εξαγορών

S Η κυβέρνηση αποθεώνει την «ατομική ευθύνη» 
και στους εμβολιασμούς, αλλά εδώ και έναν χρόνο δεν έχει 
εμβολιάσει περισσότερους από 10.000 ηλικιωμένους ή 
ευπαθείς ομάδες που έχουν ζητήσει εμβολιασμό κατ’ οίκον

♦

ΣΕΛ. 8 - 9
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1  Απειλούν ζωές τα λουκέια στα νοσοκομεία και η «υπόκλιση» στα κέρδη
των κλινικαρχών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΜΑΖΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

Στον αγώνα για την ουσιαστική 
θωράκιση του δημόσιου 
συστήματος Υγείας
• Συλλαλητήριο σήμερα στον Βόλο, στις 6 μ.μ. 

στην πλατεία Ελευθερίας
• Κινητοποιήσεις ακόμη σε Πάτρα και Κατερίνη

Τ
η μάχη για την υπεράσπι
ση της υγείας και της ζωής 
του δυναμώνει ο λαός της 
Μαγνησίας, με τη διοργά
νωση μεγάλου συλλαλητηρίου, 
σήμερα στις 6 μ.μ. στον Βό

λο, στην πλατεία Ελευθερίας.
Με σύνθημα «Δεν θα μείνουμε 
θεατές! Οι ζωές μας δεν είναι 
κόστος, #πάρτε_μέτρα» σω
ματεία και μαζικοί φορείς της 
Μαγνησίας πραγματοποιούν 
όλες αυτές τις μέρες εξορμή
σεις σε χώρους δουλειάς, στο 
νοσοκομείο, στο πανεπιστήμιο, 
σε γειτονιές στην πόλη και τα 
χωριά, αναδεικνύοντας τα αι- 
τήματά τους για ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υ
γείας με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, επί
ταξη των ιδιωτικών κλινικών, μέτρα προστασίας σε χώ
ρους δουλειάς, σχολεία και πανεπιστήμιο.

Χτες, μετά την εξόρμηση που έγινε στο Νοσοκομείο 
Βόλου, γιατροί, εργαζόμενοι και εκπρόσωποι των Συ- 
νεργαζόμενων Συνταξιουχικών Συλλόγων έδωσαν συνέ
ντευξη Τύπου, καλώντας για μια ακόμη φορά τα λαϊκά 
στρώματα του νομού σε συμμετοχή στο συλλαλητήριο.

Είμαστε σε έναν πόλεμο δίχως όπλα
Την εφιαλτική πραγματικότητα των αθωράκιστων νο

σοκομείων μετέφερε ο πρόεδρος της Ενωσης Ιατρών 
Νοσοκομείου και Κέντρων Υγείας, Νίκος Χαυτούρας, 
σημειώνοντας ότι και το Νοσοκομείο Βόλου είναι τραγι
κά υποστελεχωμένο «και παρ’ όλη την ανάσα που έλαβε 
με τους ιδιώτες γιατρούς, δεν μπορεί να θεωρηθεί λύ
ση μόνιμη. Είμαστε σε έναν πόλεμο δίχως όπλα και δί
χως στρατιώτες και πρέπει να φωνάξουμε όλοι μαζί με 
όλους τους φορείς και να διεκδικήσουμε να έχουμε μια 
δημόσια Υγεία που αξίζει κάθε εργαζόμενος».

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Συλλόγου Ερ
γαζομένων του Νοσοκομείου Βόλου, Ντίνος Μηνδρι- 
νός, αναφέρθηκε στην πίεση που δέχεται το σύστημα 
και επισήμανε πως οι προσλήψεις που ζητά ο κλάδος 
δεν έχουν γίνει: «Ο προγραμματισμός προσλήψεων το 
2021 έχει λήξει, δεν έχει βγει προκήρυξη με τις 4.900 
θέσεις που έχει εξαγγελθεί και έχει πει ο υπουργός Υ
γείας, η προκήρυξη 6Κ παραμένει στα συρτάρια και δεν 
έχουμε ακόμη αποτελέσματα από τον ΑΣΕΠ. Οι συμβά
σεις επικουρικών ή των εργαζομένων από τον ΟΑΕΔ συ
νεχώς θα λήγουν και θα ζητάμε ανανέωση».

Την αγωνία των συνταξιούχων, που, παρά την πρόο
δο της τεχνολογίας και της επιστήμης, «βλέπουμε γύρω 
μας να πεθαίνουν αβοήθητοι», μετέφερε η Παρασκευή 
Ευθυμίου, πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων του 
Δημοσίου και εκπρόσωπος των Συνεργαζόμενων Συ- 
νταξιουχικών Συλλόγων. «Δεν το δεχόμαστε, είμαστε 
μπροστά στον αγώνα παρ’ όλη την ηλικία μας και απαι
τούμε να πορθούν μέτρα για να μπορέσουμε να ζήσου- 
με αξιοπρεπώς», τόνισε μεταξύ άλλων.

Μέχρι χτες τη στήριξή τους στο συλλαλητήριο είχαν 
εκφράσει: Η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείου και Κέντρων 
Υγείας, ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Βόλου, 
το Συνδικάτο Μετάλλου «Μήτσος Παπαρήγας», το Σω
ματείο Εργαζομένων στη ΒΕΜΕΚΕΠ, το Σωματείο Εμπο- 
ροϋπαλλήλων, το Σωματείο Καθαριστριών, ο Σύλλογος 
Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ο 
Σύλλογος Εκπαιδευτικών - Φροντιστών, το Συνδικάτο 
Οικοδόμων, το Συνδικάτο Τροφίμων - Ποτών, η Ενωση

Τύπου - Χάρτου, το Συνδικάτο ΟΤΑ, η Ομοσπονδία Α
γροτικών Συλλόγων Μαγνησίας, οι Αγροτικοί Σύλλογοι 
Ζαγοράς, Αλμυρού και Σούρπης, οι Σύλλογοι Φοιτητών 
Φυτικής Παραγωγής και Μηχανολόγων Μηχανικών, τα 
Σωματεία Συνταξιούχων ΙΚΑ, Δημοσίου, ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ - 
ΤΣΑ), ΝΑΤ, ΟΑΕΕ - ΤΑΕ (εμπόρων), ΕΦΚΑ & ΕΤΕΑΠ, τσι
μεντοβιομηχανίας ΑΓΕΤ, ο Δημοκρατικός Σύλλογος Γυ
ναικών Βόλου, ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων του 
Πρωτοδικείου, το Σωματείο Κρεοπωλών.

Ακόμα, από χη Σκόπελο: Το Σωματείο Οικοδόμων, ο 
Σύλλογος Αλιέων, οι Επιτροπές Αγώνα Αυτοαπασχολού
μενων και Ιδιωτικών Υπαλλήλων, ο Σύλλογος Γυναικών.

Στην Πάτρα
Τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νο

σοκομεία όλου του νομού, όπου μεταξύ άλλων στην 
Πάτρα σχεδόν καθημερινά ασθενείς που χρήζουν νο
σηλείας σε ΜΕΘ νοσηλεύονται στα Επείγοντα, λόγω 
των ελλείψεων σε προσωπικό, θα βρεθούν στο επίκε
ντρο της συγκέντρωσης διαμαρτυρίας που θα πραγ
ματοποιήσει στην 6η ΥΠΕ σήμερα, στις 2 μ.μ., η Ενω
ση Ιατρών Νοσοκομείων Αχαΐας (ΕΙΝΑ).

Μεταξύ άλλων η ΕΙΝΑ απαιτεί, άμεσα, επίταξη του 
ιδιωτικού θεραπευτηρίου «Ολύμπιο», επαναλειτουρ
γία του Νοσοκομείου Νοσημάτων θώρακος, στελέ- 
χωση με μόνιμο προσωπικό των μονάδων δημόσιας 
Υγείας, ενίσχυση του Καραμανδάνειου Παιδιατρι
κού Νοσοκομείου, των Περιφερειακών Νοσοκομεί
ων και της ΠΦΥ, έναρξη στοχευμένης εκστρατείας 
εμβολιασμού του πληθυσμού.

Ταυτόχρονα η ΕΙΝΑ έχει εξαγγείλει για σήμερα στά
ση εργασίας από τη 1.30 μ.μ. έως τις 3 μ.μ. σε όλα τα 
Κέντρα Υγείας, τις ΤΟΜΥ και τα Νοσοκομεία του νο
μού, ενώ στη 1 μ.μ. θα παραχωρήσει συνέντευξη Τύ
που έξω από την 6η ΥΠΕ.

Στην Κατερίνη
Παράσταση διαμαρτυρίας αύριο, Πέμπτη 9 Δεκέμ

βρη, στις 11 π.μ. έξω από το Κέντρο Υγείας Κατερί
νης, διοργανώνουν σωματεία και φορείς του νομού 
Πιερίας, συνεχίζοντας τον αγώνα για αποφασιστι
κή ενίσχυση των δομών δημόσιας Υγείας με μόνιμο 
προσωπικό και υποδομές και γενναία αύξηση της 
κρατικής χρηματοδότησης.

Την κινητοποίηση οργανώνουν τα Σωματεία Ιδιωτι
κών Υπαλλήλων Ν. Πιερίας «Η ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ», Συντα
ξιούχων Λιτόχωρου, Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Πιερίας, Ε
πιτροπή Αγώνα Επισιτισμού - Τουρισμού, Ομάδα Γυ
ναικών Κατερίνης (μέλος ΟΓΕ).
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1  Απειλούν ζωές τα λουκέια στα νοσοκομεία και η «υπόκλιση» στα κέρδη
των κλινικαρχών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

nmWiieret74 9
Αγώνας για την υγεία και jfeidntiouAaol

ΣΑΡΩΝΕΙ Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ ~-----------*

Συνεχίζεται το έγκλημα, ένας στους έξι 
διασωληνωμένους νοσηλεύεται εκτός ΜΕΘ
Με την ίδια του τη ζωή «πληρώνει» ο λαός τα λουκέτα στα νοσοκομεία 
και την προκλητική «ασυλία» στους επιχειρηματίες της Υγείας

Μ
αύρο ρεκόρ καταγράφηκε χτες στο έ
γκλημα διάρκειας της τραγικής υπο- 
στελέχωσης και υποβάθμισης των δη
μόσιων νοσοκομείων, με τους διασω- 
ληνωμένους που νοσηλεύονται εκτός ΜΕΘ 
να «σκαρφαλώνουν» στους 175. Ενα αποκα

λυπτικό στοιχείο, που δείχνει ότι ένας στους 
έξι διασωληνωμένους δεν έχει την απαιτού- 
μενη εντατική φροντίδα, με την κυβέρνηση 
να ισχυρίζεται ότι δεν υπάρχουν ακόμα και 
τώρα «ενδείξεις» ότι μια τέτοια νοσηλεία ε
πηρεάζει την πορεία της υγείας τους. Ετσι, 
σε μια εποχή που η τεχνολογική και επιστη
μονική πρόοδος επιτρέπουν μεγάλες δυνα
τότητες υγειονομικής φροντίδας, την ίδια 
στιγμή, στο όνομα της «εξοικονόμησης» πό
ρων, του «περιορισμού του κόστους» και της 
υπόκλισης στα κέρδη των ιδιωτών κλινικαρ- 
χών, δεκάδες άνθρωποι στερούνται εντατι
κής φροντίδας και αυξημένων πιθανοτήτων 
επιβίωσης, με τις λιγότερες δυνατές επιπτώ
σεις στον οργανισμό τους. Σημειώνεται ότι κάποιοι απ’ 
αυτούς τους ασθενείς είναι σχεδόν έναν μήνα εκτός ε
ντατικής, περιμένοντας να βρεθεί κρεβάτι ακόμα και α
πό τις 12 Νοέμβρη! Κι αυτό, όταν κάθε ώρα που περ
νάει εκτός ΜΕΘ δυσχεραίνει την επιτυχή έκβαση της 
πορείας για κάθε ασθενή.

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση, συνεχίζοντας την πολιτι
κή των προκατόχων της, κρατάει κλειστά 6 νοσοκομεία 
μόνο στην Αττική και άλλα δύο στη Θεσσαλονίκη, που 
θα μπορούσαν να παράσχουν υπηρεσίες Υγείας σε εκατο
ντάδες ασθενείς. Είναι τα νοσοκομεία που έκλεισαν από 
τη συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ πριν από σχεδόν 10 χρό
νια και έμειναν κλειστά από όλες τις μετέπειτα κυβερ
νήσεις, συμβάλλοντας κι αυτά στα «πρωτογενή πλεονά
σματα», αλλά και στην πελατεία προς τον ιδιωτικό τομέα, 
που σήμερα απολαμβάνει την «ασυλία» του από την αντι
μετώπιση της πανδημίας.

Αλλωστε, μεγάλες κλινικές εξακολουθούν να θησαυρί

ζουν από την «πελατεία» που τους στέλνει το ρημαγμένο 
δημόσιο σύστημα, την ίδια στιγμή που τα ράντζα στα κρα
τικά νοσοκομεία φτάνουν μέχρι και στις ...τουαλέτες. Και 
οι κλινικάρχες παζαρεύουν τις «αμοιβές» τους με το κρά
τος για να «νοικιάσουν» μερικά κρεβάτια ΜΕΘ, συνεχίζο
ντας την υψηλή κερδοφορία τους. Ταυτόχρονα, σύμφωνα 
με δημοσιεύματα, σε εξέλιξη είναι παζάρια ανάμεσα σε ε
πιχειρηματικούς ομίλους που «δείχνουν» συγχωνεύσεις και 
εξαγορές, προς τη γιγάντωση των κολοσσών που εμπο
ρεύονται τον ανθρώπινο πόνο και «επενδύουν» είτε στην 
κατάρρευση των δημόσιων νοσοκομείων είτε στη «συνερ
γασία» μαζί τους, πάντα με το αζημίωτο, από τους «ασθε
νείς - πελάτες».

Η κυβέρνηση απορρίπτει το δίκαιο αίτημα της επίταξης 
και κρύβεται πίσω από το αφήγημα του «ευρωπαϊκού μέ
σου όρου» και των «1.200 ΜΕΘ που άνοιξαν», χωρίς βέβαια 
προσλήψεις ειδικευμένου προσωπικού ώστε να λειτουργή
σουν με τους καλύτερους δυνατούς όρους, κι αυτό, όταν

στη χώρα πριν την πανδημία έπρεπε να λειτουργούν 3.500 
δημόσια κρεβάτια ΜΕΘ.

)

Τα κρούσματα καλπάζουν,
χιλιάδες οι ανήμποροι
που παραμένουν ανεμβολίαστοι

Με τα κρούσματα να καλπάζουν καθημερινά, η κυβέρνη
ση οχυρώνεται πίσω από την «ατομική ευθύνη», όχι μόνο για 
τον περιορισμό της μετάδοσης του ιού, αλλά και για τους 
εμβολιασμούς. Σε ό,τι αφορά μάλιστα τη μετάδοση του ι
ού, αυτή «ενθαρρύνεται» από τα ανύπαρκτα μέτρα στους 
χώρους δουλειάς, από την προκλητική προστασία που απο
λαμβάνει η μεγαλοεργοδοσία, αλλά και από την κατάστα
ση στα ΜΜΜ, στα σχολεία κ.α., όπου τα πρωτόκολλα «λά
στιχο» υποτάσσονται στον περιορισμό του κόστους για την 
εργοδοσία και το κράτος.

Την ίδια ώρα, οι ειδικοί προειδοποιούν ότι με αυτούς τους 
ρυθμούς ο λαός θα θρηνήσει ακόμη 1.500 νεκρούς μέχρι 
τα Χριστούγεννα. Οπως λένε, μάλιστα, οι θάνατοι προέρ
χονται λόγω των πολλών κρουσμάτων (πάνω από 4.000 νε
κροί τους τελευταίους δύο μήνες, καθώς δεν πάρθηκε ού
τε ένα μέτρο αναχαίτισης της πανδημίας).

Και βέβαια από τη χαμηλή εμβολιαστική κάλυψη σε ηλι
κίες άνω των 60 ετών, για τις οποίες η κυβέρνηση έσπευ- 
σε να καθιερώσει ένα ακόμα χαράτσι, αντί να πάρει μέτρα 
ουσιαστικής και προσωποποιημένης ενημέρωσης, δωρε
άν προληπτικές εξετάσεις, φαρμακοεπαγρύπνηση κ.λπ., 
που θα συνέβαλλαν στην ενίσχυση των εμβολιασμών. Μά
λιστα, την ίδια στιγμή που ανακοινώνονται πρόστιμα για αυ
τές τις ηλικίες που δεν έχουν εμβολιαστεί, παραμένουν 
πάνω από 1.000 οι ηλικιωμένοι ή άλλες ευπαθείς ομάδες 
που έχουν ζητήσει εμβολιασμό κατ’ οίκον και μετά από έ
ναν χρόνο δεν έχουν καταφέρει να εμβολιαστούν. Παρό
μοια είναι και η κατάσταση στους προσφυγικούς καταυλι
σμούς, όπου το εμβόλιο παραμένει «άγνωστη λέξη», κάτι 
που καταγγέλλουν και οι εργαζόμενοι του ΕΟΔΥ μέσα α
πό τον Σύλλογό τους.

Σταθερά σχεδόν 100 νεκροί κάθε μέρα
Συνεχίζεται με την ίδια ένταση η πανδημία καθώς χτες ακόμα 99 

άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, ενώ από την έναρξή της έχουν κατα
γράφει συνολικά 18.815 θάνατοι.

Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι εί
ναι 697, οι 560 είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 
οι 137 είναι πλήρως εμβολιασμένοι. Η πληρότητα στις ΜΕΘ/ΜΑΦ 
Covid-19 ανέρχεται στο 97,7% και στις απλές κλίνες Covid-19 
στο 66,8%.

Χτες, οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα δημόσια νοσοκο
μεία της επικράτειας έφτασαν τις 405 (ημερήσια μεταβολή +6,58%).

Επιβεβαιώθηκαν 7.009 νέα κρούσματα, εκ των οποίων 2.156 εντο
πίστηκαν στην Αττική, 1.048 στη Θεσσαλονίκη, 215 στο Ηράκλειο, 
ενώ πάνω από 100 είναι τα κρούσματα σε 10 ΠΕ. Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 978.402.

Νέα αύξηση στους θανάτους και στις διασωληνώσεις καταγρά
φει η 78η έκθεση προόδου του Παρατηρητηρίου (αφορά το διά
στημα 25 Νοέμβρη - 1 Δεκέμβρη). Συγκεκριμένα, ο μέσος όρος 
του ημερήσιου αριθμού των θανάτων εμφάνισε αύξηση 3,6% και 
το πλήθος των διασωληνωμένων ασθενών στις ΜΕΘ κατέγραψε 
αύξηση 12,7%.
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1  Διαφωνούν για τη διάρκεια του πιστοποιητικού οι
«27»

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

385.35 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διαφωνούν για in διάρκεια του πιστοποιητικού οι «27»
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

►Tns ΜΑΡΙΑΣ ΨΑΡΑ

Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ της μετάλ
λαξης «Ομικρον» αλλά και των 
αυξημένων κρουσμάτων που 
καταγράφονται στην Ευρώπη 
βρέθηκαν στο επίκεντρο των συ
ζητήσεων των υπουργών Υγεί
ας στις Βρυξέλλες. Ωστόσο, για 
ακόμα μια φορά οι υπουργοί των 
27 κρατών-μελών διαφώνησαν 
σε ό,τι θα μπορούσαν να δια
φωνήσουν: για τη διάρκεια του 
πιστοποιητικού εμβολιασμού, 
για τις ταξιδιωτικές οδηγίες και 
τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν 
άμεσα. Και, παρά την πρόταση της 
προέδρου της Κομισιόν, Ούρσου- 
λα φον ντερ Λάιεν, ότι θα πρέπει 
να ξεκινήσει η συζήτηση για τους 
υποχρεωτικούς εμβολιασμούς, το

θέμα των κρατών 
η υποχρεωτικότητα 

του εμβολιασμού, 
προτεραιότητα η επίσπευση 
των εμβολιαστικών 
προγραμμάτων και η 
τήρηση μη φαρμακευτικών 
μέτρων, δήλωσε η επίτροπος 
Στ. Κυριακίδου μετά τη 
συνάντηση των υπουργών 
Υγείας της Ε.Ε. · Ο 
συνδυασμός συμβατικών και 
mRNA εμβολίων είναι καλός, 
λένε ΕΜΑ και ECDC

θέμα δεν ήταν στην ατζέντα των 
υπουργών.

Πάντως στις ερωτήσεις των 
δημοσιογράφων κατά τη συνέ
ντευξη Τύπου, το θέμα της υπο-

χρεωτικότητας ήταν κυρίαρχο. 
Η επίτροπος Στέλλα Κυριακίδου 
τόνισε ότι η όποια απόφαση για 
υποχρεωτικό εμβολιασμό παραμέ
νει αρμοδιότητα των κρατών-με
λών και υπογράμμισε πως αν 
και αυτή είναι μια συζήτηση που 
πρέπει να γίνει, δεν πρέπει να 
αποσπάσει την προσοχή μας από 
την προσπάθεια για αύξηση της 
εμβολιαστικής κάλυψης σε όλα τα 
κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενω
σης. Η ίδια επισήμανε πως μόλις 
μία χώρα με χαμηλή εμβολιαστική 
κάλυψη μπορεί να επηρεάσει αρ
νητικά τις υπόλοιπες.

Η Στέλλα Κυριακίδου ανέφερε 
ότι υπάρχουν έξι κράτη-μέλη που 
έχουν συνολικό ποσοστό εμβολι
ασμού κάτω του 55% (Βουλγα
ρία, Ρουμανία, Σλοβακία, Κροα
τία, Πολωνία και Σλοβενία). Οσον

αφορά το πώς αντιμετωπίζεται η 
χαμηλή κάλυψη, σημείωσε πως 
δεν υπάρχει μία και μοναδική 
απάντηση αλλά πως υπάρχουν 
πολλές παράμετροι όπως π διστα- 
κτικότητα και η παραπληροφόρη
ση. Σε ερώτηση για το ενδεχόμενο 
περιορισμών στα ταξίδια, η Στέλ
λα Κυριακίδου ανέφερε πως εί
ναι αναγκαίο να υπάρξει σωστή 
κατανόηση του τι λέει η επιστήμη 
για τη μετάλλαξη «Ομικρον» πριν 
από τις όποιες νέες αποφάσεις, 
αλλά και να υπάρξει συντονισμός 
στα όποια μέτρα, κάτι που απο
δείχτηκε κρίσιμο τα τελευταία δύο 
χρόνια.

Οι υπουργοί διαφώνησαν 
σχετικά με τη διάρκεια του πι
στοποιητικού. Η Κομισιόν είχε 
προτείνει περίοδο 9 μηνών, λαμ- 
βάνοντας υπόψη τους έξι μήνες

που εισηγείται το ECDC πριν από 
μια ενισχυτική δόση, συν τρεις 
μήνες για να υπάρχει χρόνος για 
τις εθνικές αρχές να προσαρ
μόσουν τα εμβολιαστικά τους 
προγράμματα. Ωστόσο κάποιες 
χώρες είπαν ότι δεν προλαβαί
νουν και θέλουν ισχύ 12 μηνών. 
Τελικά οι υπουργοί συμφώνησαν 
ότι διαφωνούν, δηλώνοντας ότι 
κάθε χώρα είναι σε διαφορετική 
φάση ανοσίας.

Στο μεταξύ, ο Ευρωπαϊκός Ορ
γανισμός Φαρμάκων ενέκρινε την 
τακτική mix-and-match για τα 
εμβόλια, όπως ήδη συμβαίνει σε 
κάποιες χώρες. Επίσης, όπως αηο- 
κάλυψαν οι υπουργοί, στις τρεις 
φαρμακευτικές αγωγές που έχει 
εγκρίνει ήδη ο ΕΜΑ κατά του κο- 
ρονοϊού, αναμένονται ακόμα δύο 
έως το τέλος του χρόνου.



14;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μυρίζει θάνατος παντού Αφήνουν ασθενείς να
πεθάνουν στα ράντζα

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

476.51 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τουλάχιστον 130 εκτός ΜΕΘ
στα νοσοκομεία της υπουργίνας
Γκάγκα, όπως θέλει ο
Μητσοτάκης, ο κομπογιανντ^ς

Δραματικέε εφημερία, εξαντλημένο προσωπικό και ιριιοκοσμικέε εικόνεε μελλοθανάτων

Μυρίζει θάνατοε παντού
Αφήνουν ooBeveis να πεθάνουν σια ράντζα
Κατάσταση xoous, με τριτοκοσμικέ$ 
EiKoves ασθενών με covid-19, πυρετό 
και πνευμονία. Με avOpiimous που 
θεωρούνται ύποπτα κρούσματα να 
συνωστίζονται και να βρίσκονται σε 
ράντζα στον ίδιο χώρο.
Φορούν μάσκεε, αλλά με καμία παραπάνω προφύ
λαξη, χρησιμοποιώνταε κοινόχρηστουε χώρουε, 
με διασωληνωμένουε ασθενείε εκτόε ΜΕΘ, με 
ελάχιστα εναπομείναντα κενά κρεβάτια. Αυτή εί
ναι η εικόνα του ΕΣΥ ατη χώρα, δυο χρόνια μετά την

πανδημία και την υποτιθέμενη «στελέχωση» και 
«οχύρωση» των δημόσιων νοσοκομείων.

Δεκάδεε οι διασωληνωμένοι εκτόε ΜΕΘ, με 
την κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία να βρί
σκεται εκτόε ελέγχου. Είτε είναι εμβολιασμένοι 
είτε ανεμβολίαστοι, τα ποσοστά σοκάρουν: σχε
δόν ο έναε στουε πέντε διασωληνώνεται εκτόε 
ΜΕΘ γεγονόε που αυξάνει κατακόρυφα τουε κιν- 
δύνουε για τη ζωή του ασθενούε.

Σύμφωνα δε, με την Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία οι δια- 
σωληνωμένοι εκτόε Μονάδαε Εντατικήε θερα- 
πείαε είναι 130 (η αντιπολίτευση κάνει λόγο για 
150) και όπωε καταγγέλλεται, εκτόε από την επι
λογή ασθενών, υπάρχει πλέον και προνομιακή

μεταχείριση για ορισμένα πρόσωπα, τουε «νίρε».
Ενδεικτικά αναφέρεται το παράδειγμα του 

ΑΧΕΠΑ, με τουε υγειονομικούε να κάνουν λόγο 
για μια «σύγχρονη τραγωδία». «Το πρωί τηε Δευ- 
τέραε 13 διασωληνωμένοι ασθενείε με κορωνο- 
ϊό είναι εκτόε ΜΕΘ σε κοινούε θαλάμουε, μεταξύ 
αυτών και έναε 48χρονοε», σημειώνει η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ. Το «Ιπποκράτειο» τελείωσε την εφημερία 
«με 19 διασωληνωμένουε εκτόε ΜΕΘ -θλιβε
ρό αρνητικό ρεκόρ- οι 13 στα χειρουργεία και οι 
6 στιε κλινικέε». Τραγική είναι η κατάσταση και 
στην Αττική. Σύμφωνα με τα στοιχεία, στο «Σω
τηρία» και οι 84 κλίνεε ΜΕΘ είναι γεμάτεε. Το ίδιο 
και στον «Ευαγγελισμό» που αριθμεί 31, αλλά και 
στο «Αττικό» που έχει 23.
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1  Κοκτέιλ εμβολίων, προληπτικά μέτρα και στο βάθος
υποχρεωτικός εμβολιασμός

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1140.71
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κοκτέιλ εμβολίων, 
προληπτικά μέτρα 
και στο βάθος 
υποχρεωτικός 
εμβολιασμός
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1  Κοκτέιλ εμβολίων, προληπτικά μέτρα και στο βάθος υποχρεωτικός
εμβολιασμός

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021
C

ov
id

-1
9

Κοκτέιλ εμβολίων, προληπτικά μέτρα για τα Χρκ 
και στο βάθος υποχρεωτικός εμβολιασμός
Ο ΠΟΥ, η Ε.Ε. και οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις προσπαθούν να αντιμετωπίσουν τις παραλλαγές Δέλτα και Όμιι 
περισσότερο το ενδιαφέρον τους στη δύσκολη περίοδο των γιορτών, που επιβάλλει πλέον τον ταχύτερο εμβολιτ

Ενα βήμα πριν 
τον υποχρεωτικό 

εμβολιασμό 
η Ε.Ε., ενώ 

κυβερνήσεις σε 
όλο τον κόσμο 

φαίνεται να 
προσπαθούν να 
αντιμετωπίσουν 

τη μεγάλη 
διασπορά του 
ιού με κοκτέιλ 

εμβολίων, 
επιτάχυνση 

εμβολιασμού 
και νέα 

περιοριστικά 
μέτρα

Του
ΑΡΓΥΡΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

Η
 παραλλαγή Δέλτα και όχι 
η Όμικρον συνεχίζει να 
αποτελεί την πρόκληση 
της πανδημίας στην Ευ

ρώπη και την Ασία, ενώ οι υποχρεω
τικοί εμβολιασμοί αποτελούν την 

«απολύτως ύστατη λύση» για την Ευ
ρώπη, προειδοποίησε χθες ο περιφε
ρειακός διευθυντής του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας για την Ευρώπη 
Χανς Κρούγκε, εκτιμώντας πως οι 
υποχρεωτικοί εμβολιασμοί θα πρέπει 
να εφαρμοστούν «μόνο όταν έχουν 
εξαντληθεί όλες οι άλλες εφικτές 
εναλλακτικές λύσεις για τη βελτίωση 
της χρήσης των εμβολίων».

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρ
μάκων (ΕΜΑ) καιτο Ευρωπαϊκό Κέ
ντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νό
σων (ECDC) συνέστησαν χθες στα 
κράτη - μέλη να χορηγούν ακόμη και 
μεικτές παρασκευές εμβολίων, ακό
μη και στον πρωτογενή εμβολιασμό, 
όσο και στον ενισχυτικό, εκτιμώντας 
πως το «κοκτέιλ» εμβολίων, ο ετερο- 
λογικός εμβολιασμός, μπορεί να έχει 
ακόμη καλύτερα αποτελέσματα.

Οι ΗΠΑ, από την πλευρά τους, έθε
σαν στη λίστα κινδύνου «Επιπέδου 
4» και πέντε ευρωπαϊκές χώρες, την 
Ανδόρα, την Κύπρο, το Λιχτενστάιν 
και την Πορτογαλία, σύμφωνα με το 
CNN, ενώ δημοσίευμα των New

Υork Times υποστήριξε πως οι ΗΠΑ 
γνώριζαν τη διασπορά τηςΌμικρον 
πριν από την εμφάνισή της στη Νότια 
Αφρική πριν από τουλάχιστον μία 
εβδομάδα. Ο απερχόμενος υπουργός 
Υγείας της Γερμανίας Γενς Σπαν υπε
ρασπίστηκε τα περιοριστικά μέτρα 
στις αφίξεις στην Ε.Ε. έως τη στιγμή 
που θα έχουμε περισσότερα στοιχεία 
για την παραλλαγή Όμικρον, ενώ ο 
υπουργός Υγείας της Μάλτας Κρί- 
στοφερ Φερν τόνισε σε δημοσιογρά
φους πριν από το συμβούλιο των 
υπουργών Υγείας της Ε.Ε. στις Βρυ
ξέλλες πως επιθυμεί οι φαρμακευτι
κές εταιρείες να παράξουν μια τροπο
ποιημένη εκδοχή των εμβολίων τους 
σε λιγότερο από 100 μέρες, που συ
μπίπτει με το όριο που έχει θέσει η 
Pfizer / BioNTech. Ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας ζήτησε την καλύ
τερη προστασία των παιδιών, εκτιμώ
ντας ότι αυτά πλήττονται περισσότε
ρο, οδηγώντας πολλές χώρες να επι
ταχύνουν τις αποφάσεις τους σε αυτό 
το κρίσιμο και ευαίσθητο θέμα. Η 
Γαλλία προετοιμάζεται να ξεκινήσει 
τον εμβολιασμό των παιδιών από 5 
έως 11 ετών από τις 20 Δεκεμβρίου, 
η ισπανική κυβέρνηση ανέθεσε στις 
τοπικές κυβερνήσεις να ξεκινήσουν 
τον εμβολιασμό των παιδιών και η 
Πορτογαλία περιμένει το πράσινο 
φως των ειδικών για να την ακολου
θήσει. Παρά το γεγονός ότι στη Γερ
μανία, τη Ρωσία και στο Βέλγιο κατα

γράφηκε μικρή μείωση του αριθμού 
των κρουσμάτων, το γεγονός ότι στην 
Ουγγαρία τα θύματα έφτασαν τα 224, 
τον υψηλότερο αριθμό από τον Απρί
λιο, τροφοδότησε τις ανησυχίες για 
επιστροφή των κρουσμάτων σε νέα 
υψηλά επίπεδα. Στο επίπεδο του εμ
βολιασμού, επίσης, η Τσεχία επέβαλε 
τον υποχρεωτικό εμβολιασμό για

τους άνω των 60 και τους δημοσίους 
υπαλλήλους, ενώ η Αυστρία προχώ
ρησε σε άνοιγμα στους εμβολιασμέ
νους παρατείνοντας για άλλη μια 
εβδομάδα το lockdown στους ανεμ- 
βολίαστους, σε σχέση με τους εμβο
λιασμένους, για τους οποίους οι πε
ριορισμοί τελειώνουν την επόμενη 
Κυριακή αντί για τις 22 Νοεμβρίου.

Οι πλούσιοι, πλουσιότεροι 
και στην πανδημία
Σιο 3,5% από to 2% εκτινάχθηκε σε έναν χρόνο ο παγκόσμιος 
πλούτος που ελέγχεται απευθείας από τους 
δισεκατομμυριούχους του πλανήτη, δείχνοντας ότι μεσούσης της 
πανδημίας η συγκέντρωση του πλούτου επιταχύνθηκε σε νέα 
επίπεδα - ρεκόρ, σύμφωνα με τηνΈκθεση για την Παγκόσμια 
Ανισότητα που επεξεργάζεται δίκτυο κοινωνικών επιστημόνων σε 
όλο τον κόσμο. «Η κρίση της Covid επιδείνωσε τις ανισότητες 
ανάμεσα στους πολύ εύπορους και το υπόλοιπο του πληθυσμού» 
προειδοποίησε ο επικεφαλής των συντακτών της έκθεσης 
Λούκας Τσάνσελ, επισημαίνοντας πως οι πλούσιες οικονομίες 
χρησιμοποίησαν μαζική δημοσιονομική στήριξη για να 
μετριάσουν τη μεγάλη άνοδο της φτώχειας που διαπιστώνεται 
αλλού.»Εφόσον ο πλούτος είναι μια μείζων πηγή μελλοντικών 
οικονομικών κερδών και, όλο και περισσότερο, ισχύος και 
επιρροής, αυτό προαναγγέλλει περαιτέρω αύξηση της 
ανισότητας» έγραψαν γι’ αυτό που αποκαλούν «ακραία 
συγκέντρωση οικονομικής ισχύος στα χέρια μιας πολύ μικρής 
μειονότητας των υπερπλουσίων».
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1  Κοκτέιλ εμβολίων, προληπτικά μέτρα και στο βάθος υποχρεωτικός
εμβολιασμός

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

ιτούγεννα

:ρον εστιάζοντας 
σμό των παιδιών

Η GSK και η αμερικανική Vir 
Biotechnology υπογράμμισαν ότι η 
θεραπεία αντισωμάτων που ανέπτυ
ξαν είναι αποτελεσματική κατά όλων 
των μεταλλάξεων της'Ομικρον, επι
καλούμενες νέα στοιχεία από δοκιμές 
πρώιμου σταδίου. Η μία μετά την 
άλλη οι χώρες της Ευρώπης υιοθε
τούν νέα περιοριστικά μέτρα για να 
αποτρέψουν τη διασπορά του ιού την 
περίοδο των Χριστουγέννων, με την 
Ιρλανδία να περιορίζει τη κινητικό
τητα στους εσωτερικούς χώρους και 
στη διασκέδαση σε ορισμένους το
μείς έως τις 9 Ιανουάριου και τη Γαλ
λία να κλείνει για τέσσερις εβδομάδες 
τα νυχτερινά κέντρα και να θέτει νέ
ους περιορισμούς στα σχολεία, ενι- 
σχύοντας παράλληλα και την τηλερ- 
γασία, με τον πρωθυπουργό Ζαν Κα- 
στέξ να δηλώνει ότι οι ιδιοκτήτες νάιτ- 
κλαμπ και ντισκοτέκ, καθώς και οι 
εταιρείες που οργανώνουν εκδηλώ
σεις, θα αποζημιωθούν.

Στην ανατολική Γερμανία, πάντως, 
η αστυνομία του κρατιδίου της Σαξο
νίας, που έχει από τα μεγαλύτερα πο
σοστά διασποράς το ιού, διέλυσε πε
ρίπου 50 άτομα που είχαν συγκε
ντρωθεί έξω από την τοπική βουλή 
της Δρέσδης και έκανε 27 προσαγω
γές με την κατηγορία της παραβίασης 
των «κανονισμών αντι-μόλυνσης», 
ενώ αργότερα, σε άλλο τμήμα της πό
λης, διέλυσε με χρήση χημικών άλλη 
διαδήλωση 350 ατόμων.
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1  ΠΟΥ: Η ύστατη λύση είναι οι υποχρεωτικοί
εμβολιασμοί

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

195.53 cm² Κυκλοφορία: 390

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΥ: Η ύστατη λύση είναι 
οι υποχρεωηκοί εμβολιασμοί
Αυστρία: Άρση lockdown, εκτός ανεμβολίαστων

Του Μωυσή Λίισπ
m.litsis@naftemporiki.gr

,'Λ7'στατη λύση χαρακτηρίζει 
i ο Παγκόσμιος Οργανισμός 

Υγείας τους υποχρεωτικούς εμ
βολιασμούς, με την Αυστρία να 
ετοιμάζεται να άρει την Κυρια
κή το γενικό lockdown, όχι όμως 
και για τους ανεμβολίαστους.

Σε χθεσινές του δηλώσεις, ο 
περιφερειακός διευθυντής του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγεί
ας για την Ευ ρώπη Χανς Κλούγ- 
κε ανέφερε πως οι υποχρεωτι
κοί εμβολιασμοί κατά του κο- 
ρονοϊού είναι «απολύτως ύστα
τη λύση». Όπως δήλωσε ο εκ
πρόσωπος του ΠΟΥ, «οι εντο
λές αναφορικά με τον εμβολια
σμό είναι απολύτως ύστατη λύ
ση και μπορούν να εφαρμο
στούν μόνο όταν έχουν εξαντ
ληθεί όλες οι άλλες εφικτές εναλ
λακτικές για τη βελτίωση της 
χρήσης των εμβολίων».

Στην Αυστρία, ο νέος καγ
κελάριος Καρλ Νεχάμερ ανέ
φερε χθες πως οι ανεμβολία- 
στοι θα παραμείνουν σε lock- 
down ακόμη και μετά την άρση 
του μέτρου για τον ευρύτερο 
πληθυσμό την Κυριακή. Το διάρ
κειας δύο εβδομάδων lockdown 
στην Αυστρία είχε στόχονα κα
ταπολεμήσει την αύξηση των 
νέων κρουσμάτων κορονοΐού 
που είχαν ανέλθει σε επίπεδα 
ρεκόρ, με τα εστιατόρια, τα 
μπαρ, τα θέατρα, τα μουσεία 
και τα μη απαραίτητα κατα
στήματα να μένουν κλειστά και 
να επιτρέπονται μόνο οι πα
ραγγελίες σε πακέτο. Κλειστά 
για τους του ρίστες παρέμειναν 
και τα ξενοδοχεία. Οι ανεμβο-

λίαστοι είχαν μπει σε lockdown 
μια εβδομάδα πριν από την επι
βολή γενικού lockdown, τους 
απαγορευόταν η είσοδος σχε
δόν σε όλα τα μέρη εκείνα που 
είναι τώρα κλειστά και τους επι
τρεπόταν να βγαίνουν από το 
σπίτι τους μόνο για τους ίδιους 
λίγους λόγους που ισχύει τώρα 
για το κοινό, όπως η μετάβαση 
στην εργασία.

Επίσης, σε υποχρεωτικό εμ
βολιασμό των γιατρών, δασκά
λων και μελών των δυνάμεων 
ασφαλείας θα προχωρήσει από 
την 1η Μαρτίου η Πολωνία.

Σε χθεσινές δηλώσεις του ο 
απερχόμενος υπουργός Υγείας 
της Γερμανίας Γενς Σπαν χα
ρακτήρισε σημαντικά τα μέτρα 
για τα ταξίδια που περιορίζουν 
τις αφίξεις στην Ευρωπαϊκή 
'Ενωση έως ότου γίνουν γνωστά 
περισσότερα στοιχεία για την 
παραλλαγή Όμικρον. Στα τέλη 
Νοεμβρίου τα κράτη-μέλη της 
Ε.Ε. συμφώνησαννα επιβάλουν 
ταξιδιωτικούς περιορισμούς σε 
επτά χώρες στο νόπο τμήμα της 
Αφρικής αφότου αυτές κατέ
γραψαν κρούσματα της πα
ραλλαγής Όμικρον, η οποία θε
ωρείται πολύ μεταδοτική.

Παράλληλα, η ευρωπαϊκή 
ρυθμιστική αρχή φαρμάκων 
και ο ευρωπαϊκός οργανισμός 
δημόσιας υγείας συνιστούντον 
συνδυασμό των εγκεκριμένων 
εμβολίων κατά του Covid-19 με
ταξύ τους τόσο κατά τον αρχικό 
εμβολιασμό όσο και κατά τη χο
ρήγηση των αναμνηστικών δό
σεων, καθώς η Ευρώπη αντι
μετωπίζει αναζωπυρώσεις της 
επιδημίας. [SID.-14842662]
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1  Το 88% θα κάνει την τρίτη δόση
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

521.91 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Εμβόλια: Η πανδημία και ίο εμ
βόλιο για ιον κορωνοϊό επηρεάζουν 
τις αποφάσεις ίων πολιτών και για τα 
υπόλοιπα εμβόλια ενηλίκων. Σελ. 8
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1  Το 88% θα κάνει την τρίτη δόση
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

To 88% θα κάνει την τρίτη δόση
Η πανδημία επηρέασε την απόφαση πολιτών και για τα άλλα εμβόλια

Ουρά σχο εμβολιαστικό κέντρο «Προμηθέας» στο Μαρούσι. Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα, που παρουσιάστηκε 
χθες, μόλις ένα 8% δηλώνει ότι δεν σκοπεύει να λάβει την τρίτη δόση του εμβολίου, είτε γιατί δεν θεωρεί ότι είναι 
απαραίτητο είχε επειδή φοβάται για ενδεχόμενες παρενέργειες.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Αποφασισμένο να κάνει την ανα
μνηστική δόση του εμβολίου δη
λώνει το 88% των πολιτών που 
έχουν ήδη εμβολιαστεί. Αντίθετα, 
ένα 8% δηλώνει ότι δεν σκοπεύει 
να λάβει την τρίτη δόση του εμ
βολίου, είτε γιατί δεν θεωρεί ότι 
είναι απαραίτητο είτε επειδή φο
βάται για ενδεχόμενεε παρενέρ- 
γειεε. Την ίδια στιγμή, δύο στουε 
τρειε Ελληνεε γονείε δεν έχουν 
εμβολιάσει τα παιδιά τουε έναντι 
τηε COVID-19. Εξ αυτών, μόνο το 
33% δηλώνει ότι σκοπεύει να εμ
βολιάσει το παιδί του.

Αυτά είναι ορισμένα από 
τα βασικά συμπεράσματα τηε 
Πανελλήνιαε Ερευναε Υγείαε 
- Hellas Health VIII, του Ινστι
τούτου Κοινωνικήε και Προλη- 
πτικήε Ιατρικήε (υπό την αιγί
δα και χορηγία του Συνδέσμου 
Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων 
Ελλάδοε), που διενεργήθηκε το 
διάστημα από 5 έωε 22 Νοεμβρί
ου σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 
1.001 ενηλίκων τηε χώραε μαε 
και την οποία παρουσίασε χθεε 
ο ομότιμοε καθηγητήε Κοινωνι- 
κήε και Προληπτικήε Ιατρικήε 
και διευθυντήε του Ινστιτούτου, 
Γιάννηε Τοϋνταε.

Οπωε κατέδειξε η έρευνα, 
το 74% του ενήλικου πληθυ
σμού έχει εμβολιαστεί για την 
COVID-19, το 43% για τη γρίπη, 
το 25% για τον πνευμονιόκοκκο, 
το 14% για την ηπατίτιδα Β, το 
11% για τον έρπητα ζωστήρα, 
το 10% έχει κάνει το τρίδυμο 
εμβόλιο διφθερίτιδαε, τετάνου, 
κοκκύτη, και το 6% το τετρα
δύναμο διφθερίτιδαε, τετάνου, 
κοκκύτη, πολιομυελίτιδαε. Από 
όσουε δεν έχουν εμβολιαστεί 
για πνευμονιόκοκκο ή γρίπη, το 
56% δεν το θεωρεί απαραίτητο, 
το 24% είναι επιφυλακτικό με 
τα εμβόλια και το 20% δηλώ
νει αμέλεια. Το 18% των συμ- 
μετεχόντων ανέφερε ότι έχει 
επηρεαστεί από την πανδημία 
του κορωνοϊού στην απόφασή

Δύο στους, τρεις γονείς 
δεν έχουν εμβολιάσει 
τα παιδιά τους έναντι 
της COVID-19-Εξ αυ
τών, μόνο το 33% δηλώ
νει ότι σκοπεύει να εμβο
λιάσει το παιδί του.

του να κάνει τα άλλα εμβόλια 
ενηλίκων. Για το 28% αυτών η 
επιρροή ήταν αρνητική και δεν 
θέλει να εμβολιαστεί.

Οπωε σχολίασε ο κ. Τούνταε, 
«πέρα από την COVID-19 και εφό
σον καταφέρουμε να τιθασεύ- 
σουμε την πανδημία, θα πρέπει

η πολιτεία να ασχοληθεί σοβαρά 
με το πώε θα προωθήσει και τουε 
άλλουε εμβολιασμούε των ενηλί
κων». Αντίστοιχα, ο καθηγητήε 
τόνισε την ανάγκη μεγαλύτερηε 
εηαισθητοποίησηε των γονιών 
για τον εμβολιασμό των παιδιών 
έναντι του κορωνοϊού. Το 36% 
των γονιών δήλωσε ότι έχουν εμ
βολιαστεί τα παιδιά του και μόλιε 
έναε στουε τρειε από τουε υπο- 
λοίπουε δηλώνει ότι θα το κάνει.

Υπηρεσίεε υγείαε
Η έρευνα εστίασε και στην 

πρόσβαση στιε υπηρεσίεε υγεί
αε: το 11% των συμμετεχόντων 
αναφέρει ότι τον τελευταίο χρό
νο δεν έλαβε τιε αναγκαίεε θε- 
ραπευτικέε ή/και διαγνωστικέε

υπηρεσίεε που χρειαζόταν, με 
τουε κύριουε λόγουε να είναι 
το κόστοε (49%), η απόσταση 
(24%) και η πανδημία (23%). Το 
3% αναγκάστηκε να διακόψει 
τη θεραπεία για κάποιο χρόνιο 
νόσημα λόγω πανδημίαε, το 8% 
να την παρατείνει και το 5% να 
την αναβάλει. Τέλοε, η έρευνα 
καταγράφει αύξηση του αριθ
μού των καπνιστών (40% έναντι 
36% που ήταν στην αντίστοιχη 
έρευνα του 2017) και του αριθ
μού των πολιτών που δεν κατα
ναλώνουν λαχανικά ή φρούτα. 
Ειδικότερα, το 12% δεν κατανα
λώνει λαχανικά και αντίστοιχο 
ποσοστό δηλώνει ότι δεν τρώει 
φρούτα (6% και 8% αντίστοιχα 
ήταν τα ποσοστά το 2017).
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1  Μαύρα Χριστούγεννα βλέπουν στη Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

339.47 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μαύρα Χριστούγεννα βλέπουν 
στη Θεσσαλονίκη
Αλλοι 11 διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ 
στο ΑΧΕΠΑ. «Τώρα διασωληνώνουν άλλους 
δύο στις κλινικές χωρίς καν μόνιτορ» 
καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

«Πάμε για μαύρα Χριστούγεννα», εκτίμησε χθες ο συντονιστής 
της Β’ ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» Νίκος Καπραβέλος 
και τόνισε την ανάγκη για άμεση λήψη μέτρων που θα περιορίζουν τη 
μετάδοση του SARS-CoV-2 στην κοινότητα, προκειμένου να αντέξει 
το δημόσιο σύστημα Υγείας, ενόψει και της αναμενόμενης 
επικράτησης της μεταδοτικότερης όλων μετάλλαξης'Ο μικρόν. «Είναι 
επείγον η Πολιτεία να πάρει μέτρα. Αυτό που βλέπουμε σήμερα δεν 
είναι η κορυφή. Δεν μπορώ να κατανοήσω γιατί δεν αυστηροποιείται 
το επιχειρησιακό σχέδιο» ανέφερε χαρακτηριστικά μιλώντας στον 
Real FM 107,1. «Θα έπρεπε ήδη να έχουν κλείσει τα σχολεία» τόνισε 
και επισήμανε την ανάγκη υποχρεωτικής χρήσης μασκών υψηλής 
προστασίας FFP2, από εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους, παντού. 
Στις εστίες υπερμετάδοσης ενέταξε και τα γήπεδα, ενώ τάχθηκε υπέρ 
επιπλέον μέτρων για τους ανεμβολίαστους πολίτες. Μιλώντας για τις 
εφημερίες και την πίεση που δέχονται τα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης, ανέφερε ότι χθες το πρωί στο «Παπανικολάου» η 
εφημερία έκλεισε με 50 νέες εισαγωγές ασθενών με κορωνοίό, ενώ 
είναι γεμάτες και οι 40 κλίνες ΜΕΘ του νοσοκομείου, την ώρα που 
τέσσερις ασθενείς βρίσκονται διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, εκ των 
οποίων οι δύο είναι non Covid περιστατικά/Οταν ρωτήθηκε γιατί αυτά 
τα δύο περιστατικά δεν μεταφέρθηκαν σε ΜΕΘ κάποιας ιδιωτικής 
κλινικής, απάντησε ότι πλέον «έχει φρακάρει όλο το σύστημα»...

Η πραγματικότητα διαψεύδει τον Μητσοτάκη
Στο ΑΧΕΠΑ η εφημερία ξεκίνησε κάτω από ιδιαίτερα δυσχερείς 
συνθήκες, αφού, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, υπήρχαν μόλις 37 κενά 
κρεβάτια στις «κοβιντοκλινικές», όταν οι εισαγωγές το τελευταίο 
διάστημα αγγίζουν έως και τις 70 σε κάθε εφημερία του 
νοσοκομείου. Οπότε τυχόν μεγαλύτερος αριθμός εισαγωγών για 
νοσηλεία ή δεν θα μπορούσε να εξυπηρετηθεί και θα γίνονταν 
διακομιδές σε άλλα νοσοκομεία ή θα άνοιγαν επιπλέον κλίνες για 
ασθενείς με κορωνοίό από τις 80 που απέμειναν για non Covid 
περιστατικά ή θα οδηγούνταν σε ιδιωτικές κλινικές. Με τη ΜΕΘ 
διαρκώς υπερπλήρη, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, οι 11 
διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ δεν βρίσκονται σε προστατευμένους 
χώρους, όπως υποστήριξε ο πρωθυπουργός, αλλά σε χειρουργεία 
και στους χώρους κλινικών που μετατράπηκαν σε κλινικές Covid. 
«Τώρα διασωληνώνουν άλλους δύο στις κλινικές χωρίς καν μόνιτορ. 
Το πρωί, όμως, αύριο, θα είναι χειρότερα» καταλήγει το σχόλιο της 
ΠΟΕΔΗΝ. Τέλος, στο «Ιπποκράτειο» Νοσοκομείο, όπου τα πράγματα 
είναι εξίσου δραματικά, νοσηλεύονται και εννέα έγκυοι ή λεχώνες 
γυναίκες με κορωνοίό, όλες τους ανεμβολίαστες.
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1  «ΜΕ ΓΙΑΤΡΕΨΑΝ ΜΕ ΜΟΝΟΚΛΩΝΙΚΑ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΑ
ΑΠΟ ΠΕΡΥΣΙ. ΔΙΠΛΑ ΜΟΥ ΗΤΑΝ Ο ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ!»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

544.86 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΥΛΗΣ: Και ipeuins και ipovias. Τον ανατινάζει η avnSnpapxos ίου Νπακογιάννη, Άννα Ροκοφύλλου

«ΜΕ ΓΙΑΤΡΕΨΑΝ ME MONOKAQNIKA 
ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΑ ΑΠΟ ΠΕΡΥΣΙ. 

ΔΙΠΛΑ ΜΟΥ ΗΤΑΝ Ο ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ!»

ΣΟΥΙΤΕΣ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΟΛΙΓΑΡΧΙΑ

ΠΑΝΩ ΑΠ0130 
ΠΟΛΙΤΕΣ ΞΕΨΥΧΑΝΕ 
ΔΙΑΣΟΛΗΝΟΝΕΝΟΙ 

ΕΚΤΟΣ ΜΕΘ
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1  «ΜΕ ΓΙΑΤΡΕΨΑΝ ΜΕ ΜΟΝΟΚΛΩΝΙΚΑ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΑ ΑΠΟ ΠΕΡΥΣΙ. ΔΙΠΛΑ
ΜΟΥ ΗΤΑΝ Ο ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ!»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-12-2021

Στο ίδιο (μυστικό) δωμάτιο έγιναν περδίκι η αντιδήμαρχοε Αθηναίων 
Ροκόφυλλου και ο Αρχιεπίσκοποε Ιερώνυμοε του «Ντορογιού»

Μονοκλωνικά για την ελίτ από το 2020
Στο λόγιο του Νιχόλπ Γιοννάκου, 
προέδρου ins ΠΟΕΑΗΝ, ότι ekios 

οπό διαλογή ασθενών, δεν υπάρχει 
ίση μεταχείριση στο νοσοκομείο, 
εκτό$ ον είσαι διάσημος notaos 
π Αρχιεπίσκοπο$, ερχόμαστε νο 
αντικρίσουμε την αλήθεια, ακούγοντικ 
τπν «εξομολόγηση» ms'Avvas 
Ροκοφύλλου, αντιδήμαρχου πολιτικών 
ισότπτικ, αντιμετώπιση? διακρίσεων 
και έμφυλη$ pins στον Αήμο Αθηναίων, 
κατά τη φιλοξενία ms στην εκπομπή ms 
«Τάτι».

Μόνο που πάλι η «δημοσιογράφοε» κατάπιε τη γλώσ
σα τηε, όταν η αντιδήμαρχοε του Μπακογιάννη είπε την 
«κακιά» λέξη των... μονοκλωνικών. Και αυτό, επειδή 
όταν η ίδια νοσηλεύτηκε, τα μονοκλωνικά αντισώμα
τα ήταν ακόμα όνειρο θερινήε νυκτόε...

Η κα Ροκοφύλλου, που νόσησε από κορωνοϊό, ομο
λόγησε στην Τατιάνα ότι τηε χορήγησαν μονοκλωνι
κά... από το 2020! Τότε, υπενθυμίζουμε ότι όοοι μι
λούσαν για την εν λόγω θεραπεία, τουε «ακύρωναν», 
στην προσπάθεια τουε να προωθήσουν τα εμβόλια. 
Το «Μακελειό» ήταν, μάλιστα, το πρώτο Μέσο, μέσω 
του επιστημονικού συνεργάτη Σταύρου Κων. Χάντζου, 
που έκανε λόγο (και έκκληση) να λάβει η Ελλάδα μο
νοκλωνικά, πολύ πριν τα φέρουν Πλεύρηε - Γκάγκα.

Η Ροκοφύλλου, πάντωε, «ομολόγησε» ότι ύστε
ρα από αρκετέε ημέρεε έντονων συμπτωμάτων νο
σηλεύτηκε στη Μονάδα Αυξημένηε Φροντίδαε του 
«Ευαγγελισμού» και εκτόε του ότι «νοσηλεύτηκε 
στο ίδιο δωμάτιο που νοσηλεύτηκε και ο Αρχιεπίσκο- 
ποε» τηε χορηγηθήκαν τα πολύτιμα μονοκλωνικά, τα 
οποία τότε τα κρατούσαν «επτασφράγιστο μυστικό», 
θυμόμαστε δε, ότι οι διοικητέε των νοσοκομείων, σε 
ερωτήσειε μαε αν χορηγούνταν στην ελίτ «το φάρμα
κο του Τραμπ» δήλωναν ότι «δίνουμε ειδικό κοκτέιλ 
φαρμακευτικήε αγωγήε» και όχι μονοκλωνικά... την 
ώρα που πέθαινε ο απλόε κόσμοε οτα ράντζα του ΕΣΥ.

ML·
ΠΑΣΟΚ

ΑΝΝΑ 
ΡΟΚΟΦΥΛΛΟΥ
Δικηγόρος
ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Πλατεία Δημοκρατίας 12, Αγρίνιο 
Κ 6932 447145 Τ: 26410 59234 
£ a.rofcafyllou@rokofyllou.gr 
13. www.faceboofc.com/rofcofyllou

Ποιος πλήρωσε τα πανάκριβα
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1  Θέαμα που αφήνει άναυδο
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

201.32 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θέαμα που αφήνει άναυδο όποιον επισκέπτεται την Ψυχιατρική Κλινική του Θριάσιου Νοσοκομείου. 
Ασθενείς, που δυσκολεύονται ή αδυνατούν να τηρήσουν κανόνες υγιεινής, στοιβάζονται σε ράντζα λιγότερο 

από μισό μέτρο μεταξύ τους, δημιουργώντας σοβαρότατο κίνδυνο για την υγεία τους, καθώς και για την υγεία
των εργαζομένων της κλινικής.

Α.Ρ.
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